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第１章 調査の概要 

１ 調査の目的 

本調査は、「第２期朝来市スポーツ推進計画」の見直しに当たり、市民のスポーツや運動の取組状況な

どを把握することにより、今後の朝来市におけるスポーツ振興の在り方について見直しを行い、新たな「第

３期朝来市スポーツ推進計画」を策定するための基礎資料とすることを目的としています。 

 

 

２ 調査の設計 

（１）調査対象 

 

図表 1-2-1 調査対象 

調査の種類 対象者数 

① 市民アンケート調査 
本市在住の 18 歳以上の方から合計 1,000

人を住民基本台帳により無作為抽出 

② スポーツ関係団体アンケート調査  

 ⅰ 体育協会加盟種目団体調査 
朝来市体育協会加盟種目団体 39団体 

（下部組織を含む） 

 ⅱ スポーツクラブ２１調査 市内 13団体 

 ⅲ ジュニアスポーツ団体調査 市が青少年健全育成団体としている35団体 

 

（２）調査期間 

 

図表 1-2-２ 調査期間 

調査の種類 対象者数 

① 市民アンケート調査 

令和６（2024年）８月９日（金）～ 

      令和６（2024年）８月 30日（金） 

② スポーツ関係団体アンケート調査 

 ⅰ 体育協会加盟種目団体調査 

 ⅱ スポーツクラブ２１調査 

 ⅲ ジュニアスポーツ団体調査 
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（３）調査方法 

 

図表 1-2-３ 調査方法 

調査の種類 対象者数 

① 市民アンケート調査 郵送による配付・回収及びＷＥＢ回答 

② スポーツ関係団体アンケート調査  

 ⅰ 体育協会加盟種目団体調査 郵送による配付・回収及びＷＥＢ回答 

 ⅱ スポーツクラブ２１調査 直接配布・郵送による回収及びＷＥＢ回答 

 ⅲ ジュニアスポーツ団体調査 郵送による配付・回収及びＷＥＢ回答 

 

 

3 回収状況 

 

図表 1-3-1 回収状況 

調査の種類 配付数 有効回答数 有効回答率 

① 市民アンケート調査 1,000件 
335件 

(55件) 
33.5％ 

② スポーツ関係団体アンケート調査 87件 
50件 

(8件) 
57.5％ 

 ⅰ 体育協会加盟種目団体調査 39件 
20件 

(3件) 
51.3％ 

 ⅱ スポーツクラブ２１調査 13件 
9件 

(1件) 
69.2％ 

 ⅲ ジュニアスポーツ団体調査 35件 
21件 

(4件) 
60.0％ 

※ （ ）内はWEBによる回答数 

 
 

４ 報告書の見方 

○調査結果の図表は、原則として回答者の構成比(百分率)で表現しています。 

○「n」は、「Number of case」の略で、構成比算出の母数を示しています。 

○集計は、回答者数（該当質問においては該当者数）を 100％として算出し、本文及び図表の数字に

関しては、すべて小数点第２位以下を四捨五入し、小数点第１位までを表記します。そのため、単数

回答（複数の選択肢から 1つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合が

あります。また、複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は

選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を

超える場合があります。 

○図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難なもので

す。 
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第２章 市民アンケート調査結果 

１ 回答者の属性 

（１）性別 
 

問１ あなたの性別についてお答えください。（○は１つ） 

性別については、「男性」が 46.6％、「女性」が 51.3％となっています。 

 

図表 2-1-1 性別 

 

 

 

（２）年齢 
 

問２ あなたの年齢についてお答えください。（○は１つ） 

年齢については、「70 歳代」が 24.2％で最も高く、次いで「60 歳代」が 22.7％、「50 歳代」が

20.9％と続いています。 

 

図表 2-1-2 年齢 

   

46.6 51.3

0.0

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

男性 女性 回答しない 無回答

0.6

4.5

8.7

9.3

20.9

22.7

24.2

8.1

1.2

0% 10% 20% 30%

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

全体（n=335）
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（３）居住地区 
 

問３ あなたのお住いの地区（小学校区）についてお答えください。（○は１つ） 

居住地区については、「和田山地区」が25.4％で最も高く、次いで「中川地区」が10.4％、「生野地区」

が 9.0％と続いています。 

 

図表 2-1-3 居住地区 

 

   

9.0

3.0

1.8

8.7

8.1

25.4

3.9

7.8

6.6

4.5

1.8

10.4

7.2

0.6

1.5

0% 10% 20% 30%

生野地区

奥銀谷地区

栃原地区

糸井地区

大蔵地区

和田山地区

東河地区

竹田地区

梁瀬地区

粟鹿地区

与布土地区

中川地区

山口地区

わからない

無回答

全体（n=335）
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（４）主な職業 
 

問４ あなたの主な職業を教えてください。（○は１つ） 

主な職業については、「会社員・公務員」が 35.8％で最も高く、次いで「無職」が 22.7％、「パート・ア

ルバイト・派遣等」が 17.3％と続いています。 

 

図表 2-1-4 主な職業 

 

   

35.8

7.5

0.6

17.3

11.3

1.2

22.7

2.4

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

会社員・公務員

自営業・自由業

会社経営者

パート・アルバイト・派遣等

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

全体（n=335）
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（５）現在の健康状態 
 

問５ あなたは、このところ健康だと思いますか。（○は１つ） 

現在の健康状態については、「どちらかといえば健康である」が 51.6％で最も高く、次いで「健康であ

る」が 29.0％、「どちらかといえば健康でない」が 12.5％と続いています。 

 

図表 2-1-5 現在の健康状態 

 

 

性別でみると、男性・女性いずれも「どちらかといえば健康である」の割合が最も高くなっており、『健康

である』（「健康である」と「どちらかといえば健康である」の合計）では、男性が84.6％、女性が79.0％と

なっています。 

 

図表 2-1-6 現在の健康状態 性別 

 

   

29.0 51.6 12.5 5.1 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

健康である どちらかといえば健康である

どちらかといえば健康でない 健康でない

無回答

28.8

30.2

55.8

48.8

9.6

15.1

5.1

5.2

0.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

健康である どちらかといえば健康である

どちらかといえば健康でない 健康でない

無回答
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性別・年齢別でみると、「健康である」では、男性・女性いずれも 39 歳以下の割合が最も高くなってお

り、男性・39歳以下が 50.0％、女性・39歳以下が 54.5％となっています。 

 

図表 2-1-7 現在の健康状態 性別・年齢別 

 

   

男
性

女
性

50.0

32.7

20.5

54.5

25.5

27.3

45.8

57.1

57.8

40.9

49.0

50.5

4.2

8.2

12.0

4.5

21.6

14.1

0.0

0.0

9.6

0.0

3.9

7.1

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

健康である どちらかといえば健康である

どちらかといえば健康でない 健康でない

無回答
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（６）体力の自信の有無 
 

問６ あなたは、ご自分の体力についてどのように感じていますか。（○は１つ） 

体力の自信の有無については、「どちらかといえば体力に不安がある」が 43.6％で最も高く、次いで

「どちらかといえば体力に自信がある」が 37.3％、「体力に不安がある」が 11.9％と続いています。 

 

図表 2-1-8 体力の自信の有無 

 

 

性別でみると、男性では「どちらかといえば体力に自信がある」が 43.6％で最も高く、女性では「どちら

かといえば体力に不安がある」が 48.3％で最も高くなっています。 

 

図表 2-1-9 体力の自信の有無 性別 

 

   

6.0 37.3 43.6 11.9 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

体力に自信がある

どちらかといえば体力に自信がある

どちらかといえば体力に不安がある

体力に不安がある

無回答

9.6

2.9

43.6

33.1

39.7

48.3

7.1

15.7

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

体力に自信がある

どちらかといえば体力に自信がある

どちらかといえば体力に不安がある

体力に不安がある

無回答
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性別・年齢別でみると、『体力に自信がある』（「体力に自信がある」と「どちらかといえば体力に自信が

ある」の合計）では、男性・40～59 歳が 65.3％で最も高く、『体力に不安がある』（「どちらかといえば体

力に不安がある」と「体力に不安がある」の合計）では、女性・60 歳以上が 68.7％で最も高くなっていま

す。 

 

図表 2-1-10 体力の自信の有無 性別・年齢別 

 

   

男
性

女
性

12.5

14.3

6.0

9.1

2.0

2.0

33.3

51.0

42.2

50.0

33.3

29.3

45.8

30.6

43.4

22.7

49.0

53.5

8.3

4.1

8.4

18.2

15.7

15.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

体力に自信がある

どちらかといえば体力に自信がある

どちらかといえば体力に不安がある

体力に不安がある

無回答
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（７）運動不足を感じるか 
 

問７ あなたは、普段、運動不足を感じますか。（○は１つ） 

運動不足を感じるかについては、「ある程度感じる」が 46.3％で最も高く、次いで「大いに感じる」が

31.3％、「あまり感じない」が 15.5％と続いています。 

 

図表 2-1-11 運動不足を感じるか 

 

 

性別でみると、男性・女性いずれも「ある程度感じる」の割合が最も高く、男性が 46.8％、女性が

47.7％となっています。 

 

図表 2-1-12 運動不足を感じるか 性別 

 

   

31.3 46.3 15.5 5.7 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

大いに感じる ある程度感じる

あまり感じない ほとんど（全く）感じない

無回答

25.0

36.6

46.8

47.7

21.2

11.0

7.1

4.7

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

大いに感じる ある程度感じる

あまり感じない ほとんど（全く）感じない

無回答
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性別・年齢別でみると、『感じる』（「大いに感じる」と「ある程度感じる」の合計）では、女性・40～59 歳

が96.1％で最も高く、『感じない』（「あまり感じない」と「ほとんど（全く）感じない」の合計）では、男性・60

歳以上が 32.5％で最も高くなっています。 

 

図表 2-1-13 運動不足を感じるか 性別・年齢別 

 

 

   

男
性

女
性

37.5

28.6

19.3

40.9

45.1

31.3

50.0

42.9

48.2

27.3

51.0

50.5

4.2

18.4

27.7

18.2

3.9

13.1

8.3

10.2

4.8

13.6

0.0

5.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

大いに感じる ある程度感じる

あまり感じない ほとんど（全く）感じない

無回答
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２ スポーツや運動の実施状況（「する」スポーツ）について 

（１）スポーツや運動に関心があるか 
 

問８ あなたはスポーツや運動に関心がありますか。（〇は１つ） 

スポーツや運動に関心があるかについては、「関心がある」が47.5％で最も高く、次いで「どちらともい

えない」が 24.8％、「あまり関心がない」が 12.5％と続いています。 

 

図表 2-2-1 スポーツや運動に関心があるか 

 

 

性別でみると、男性・女性いずれも「関心がある」の割合が最も高く、男性が 46.2％、女性が 49.4％

となっています。 

 

図表 2-2-2 スポーツや運動に関心があるか 性別 

 

   

9.9 47.5 24.8 12.5

4.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

とても関心がある 関心がある どちらともいえない

あまり関心がない 全く関心がない 無回答

15.4

5.2

46.2

49.4

25.0

25.0

9.6

15.1

3.2

5.2

0.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

とても関心がある 関心がある どちらともいえない

あまり関心がない 全く関心がない 無回答
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性別・年齢別でみると、『関心がある』（「とても関心がある」と「関心がある」の合計）では、男性・40～

59 歳が 67.3％で最も高く、『関心がない』（「あまり関心がない」と「全く関心がない」の合計）では、女

性・60歳以上が 24.3％で最も高くなっています。 

 

図表 2-2-3 スポーツや運動に関心があるか 性別・年齢別 

 

   

男
性

女
性

16.7

26.5

8.4

27.3

2.0

2.0

41.7

40.8

50.6

36.4

54.9

49.5

33.3

20.4

25.3

13.6

31.4

24.2

0.0

12.2

10.8

9.1

11.8

18.2

8.3

0.0

3.6

13.6

0.0

6.1

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

とても関心がある 関心がある どちらともいえない

あまり関心がない 全く関心がない 無回答
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（２）１日 30分以上の軽く汗をかくスポーツや運動を行っているか 
 

問９ あなたは現在、「１日30分以上」の軽く汗をかくスポーツや運動を行っていますか。（〇は１つ） 

１日 30 分以上の軽く汗をかくスポーツや運動を行っているかについては、「行っている」が 29.6％、

「行っていない」が 69.6％となっています。 

 

図表 2-2-4 １日 30分以上の軽く汗をかくスポーツや運動を行っているか 

 

 

性別でみると、「行っている」では、男性が 32.1％、女性が 27.9％となっています。 

 

図表 2-2-5 １日 30分以上の軽く汗をかくスポーツや運動を行っているか 性別 

 

   

29.6 69.6 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

行っている 行っていない 無回答

32.1

27.9

67.9

70.9

0.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

行っている 行っていない 無回答
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性別・年齢別でみると、「行っている」では、女性・60 歳以上が 35.4％で最も高く、「行っていない」で

は、女性・39歳以下が 81.8％で最も高くなっています。 

 

図表 2-2-6 １日 30分以上の軽く汗をかくスポーツや運動を行っているか 性別・年齢別 

 

   

男
性

女
性

33.3

34.7

30.1

18.2

17.6

35.4

66.7

65.3

69.9

81.8

80.4

63.6

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

行っている 行っていない 無回答
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（３）１日 30分以上の軽く汗をかくスポーツや運動を行う頻度 
 

問９で「１．行っている」を回答された方にお聞きします。 

問９-１ 現在行っている「１日 30 分以上」の軽く汗をかくスポーツや運動は、【１年以上継続してい

る】ものですか。継続している場合は、その日数（１年あたりの平均日数）は、何日くらいにな

りますか。（〇は１つ） 

１日 30分以上の軽く汗をかくスポーツや運動を行っている人の、１日 30分以上の軽く汗をかくスポー

ツや運動を行う頻度については、「週に５日以上（年 251 日以上）」が 35.4％で最も高く、次いで「週に３

日以上（年 151日～250日）」が 31.3％、「週に２日以上（年 101日～150日）」が 14.1％と続いていま

す。 

 

図表 2-2-7 １日 30分以上の軽く汗をかくスポーツや運動を行う頻度 

   

35.4

31.3

14.1

11.1

3.0

0.0

0.0

3.0

0.0

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

週に５日以上（年251日以上）

週に３日以上（年151日～250日）

週に２日以上（年101日～150日）

週に１日以上（年51日～100日）

月に１～３日（年12日～50日）

３か月に１～２日（年４日～11日）

年に１～３日

１年以上継続して実施していない

わからない

無回答

全体（n=99）
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性別でみると、男性では「週に５日以上（年 251日以上）」が 42.0％で最も高く、女性では「週に５日以

上（年 251 日以上）」、「週に３日以上（年 151 日～250 日）」がいずれも 27.1％で最も高くなっていま

す。 

性別・年齢別でみると、「週に５日以上（年 251日以上）」では、男性・40～59歳が 58.8％で最も高く

なっています。 

 

図表 2-2-8 １日 30分以上の軽く汗をかくスポーツや運動を行う頻度 属性別 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

週
に
５
日
以
上
（

年
2
5
1
日

以
上
）

週
に
３
日
以
上
（

年
1
5
1
日

～

2
5
0
日
）

週
に
２
日
以
上
（

年
1
0
1
日

～

1
5
0
日
）

週
に
１
日
以
上
（

年
5
1
日
～

1
0
0
日
）

月
に
１
～

３
日
（

年
1
2
日
～

5
0
日
）

３
か
月
に
１
～

２
日
（

年
４
日

～

1
1
日
）

年
に
１
～

３
日

１
年
以
上
継
続
し
て
実
施
し
て

い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

99 35.4 31.3 14.1 11.1 3.0 0.0 0.0 3.0 0.0 2.0

男性 50 42.0 36.0 10.0 4.0 4.0 0.0 0.0 2.0 0.0 2.0

女性 48 27.1 27.1 18.8 18.8 2.1 0.0 0.0 4.2 0.0 2.1

39歳以下 8 37.5 62.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～59歳 17 58.8 17.6 17.6 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60歳以上 25 32.0 40.0 8.0 4.0 8.0 0.0 0.0 4.0 0.0 4.0

39歳以下 4 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～59歳 9 22.2 33.3 22.2 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0

60歳以上 35 28.6 22.9 17.1 25.7 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 2.9

※網掛け■は最も割合が高いもの

全体

性
別

男
性

女
性
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運動習慣者（１日 30分以上の軽く汗をかく運動を週２日以上実施し、１年以上継続している人）の割合

については、23.9％となっています。 

 

図表 2-2-9 運動習慣者の割合 

 

 

性別でみると、運動習慣者の割合は男性が 28.2％、女性が 20.3％となっています。 

 

図表 2-2-10 運動習慣者の割合 性別 

 

   

23.9 74.6 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

運動習慣者 非運動習慣者 無回答

28.2

20.3

71.2

77.9

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

運動習慣者 非運動習慣者 無回答
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性別・年齢別でみると、運動習慣者の割合は、男性は 39歳以下が 33.3％で最も高く、女性は 60歳

以上が 24.2％で最も高くなっています。 

 

図表 2-2-11 運動習慣者 性別・年齢別 

 

 

現在の健康状態別でみると、運動習慣者の割合は、「健康である」と回答した人が 39.2％で最も高く

なっています。 

 

図表 2-2-12 運動習慣者 現在の健康状態別 

 

   

男
性

女
性

33.3

32.7

24.1

18.2

13.7

24.2

66.7

67.3

74.7

81.8

84.3

73.7

0.0

0.0

1.2

0.0

2.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

運動習慣者 非運動習慣者 無回答

39.2

22.0

2.4

5.9

59.8

77.5

95.2

88.2

1.0

0.6

2.4

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康である

（n=97）

どちらかといえば健康で

ある（n=173）

どちらかといえば健康で

ない（n=42）

健康でない

（n=17）

運動習慣者 非運動習慣者 無回答
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体力の自信の有無別でみると、運動習慣者の割合は、「体力に自信がある」と回答した人が 45.0％で

最も高くなっています。 

 

図表 2-2-13 運動習慣者 体力の自信の有無別 

 

 

運動不足を感じるか別でみると、運動習慣者の割合は、「あまり感じない」と回答した人が 51.9％で最

も高くなっています。 

 

図表 2-2-14 運動習慣者 運動不足を感じるか別 

 

 

   

45.0

36.0

15.8

5.0

55.0

63.2

83.6

90.0

0.0

0.8

0.7

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体力に自信がある

（n=20）

どちらかといえば体力に

自信がある（n=125）

どちらかといえば体力に

不安がある（n=146）

体力に不安がある

（n=40）

運動習慣者 非運動習慣者 無回答

5.7

23.9

51.9

47.4

93.3

74.8

48.1

47.4

1.0

1.3

0.0

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いに感じる

（n=105）

ある程度感じる

（n=155）

あまり感じない

（n=52）

ほとんど（全く）感じな

い（n=19）

運動習慣者 非運動習慣者 無回答
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（４）この１年間のスポーツや運動の実施状況 
 

問 10 あなたはこの 1年間で、スポーツや運動を行いましたか。（〇は１つ） 

この１年間のスポーツや運動の実施状況については、「行った」が 60.6％、「行っていない」が 38.5％

となっています。 

 

図表 2-2-15 この１年間のスポーツや運動の実施状況 

 

 

図表 2-2-16 現在のスポーツや運動の実施状況 令和元（2019）年度調査 

 

 

性別でみると、「行った」では、男性が 61.5％、女性が 59.3％となっています。 

 

図表 2-2-17 この１年間のスポーツや運動の実施状況 性別 

 

   

60.6 38.5 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

行った 行っていない 無回答

46.6 52.6 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=350）

現在、スポーツや運動をしている していない 無回答

61.5

59.3

37.2

40.1

1.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

行った 行っていない 無回答



 

20 

性別・年齢別でみると、「行った」では、男性は 40～59歳が 73.5％で最も高く、女性は 60歳以上が

60.6％で最も高くなっています。 

 

図表 2-2-18 この１年間のスポーツや運動の実施状況 性別・年齢別 

 

   

男
性

女
性

54.2

73.5

56.6

54.5

58.8

60.6

45.8

26.5

41.0

45.5

41.2

38.4

0.0

0.0

2.4

0.0

0.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

行った 行っていない 無回答
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（５）この１年間に行ったスポーツや運動の種目 
 

問 10で「１．行った」を回答された方にお聞きします。 

問 10-１ あなたは、過去１年間にどのようなスポーツや運動を行いましたか。（○はいくつでも） 

この１年間に行ったスポーツや運動の種目については、「ウォーキング(散歩などを含む)」が 70.9％で

最も高く、次いで「ラジオ体操・ストレッチ・健康体操・太極拳」が 42.9％、「筋力トレーニング」が 20.2％

と続いています。 

 

図表 2-2-19 この１年間に行ったスポーツや運動の種目① 

   

70.9

11.8

2.5

0.5

6.9

4.4

42.9

1.5

0.5

0.5

20.2

5.9

13.8

10.3

5.9

3.9

2.0

5.4

0.5

0.0

0.5

4.4

3.9

8.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ウォーキング(散歩などを含む)

ジョギング・ランニング

ロードレース（駅伝・マラソンなど）

陸上競技

水泳・水中運動（アクアビクス）

海水浴

ラジオ体操・ストレッチ・健康体操・太極拳

エアロビクスダンス

社交ダンス

ジャズダンス・ヒップホップダンス・ブレイキン・その他のダンス

筋力トレーニング

ヨガ・ピラティス

ゴルフ（打ちっ放し含む）・スナッグゴルフ

グラウンドゴルフ・ゲートボール

野球・ソフトボール

サッカー・フットサル

バスケットボール・３×３

バレーボール・ソフトバレーボール

ラグビー

アメリカンフットボール

ハンドボール

バドミントン

テニス・ソフトテニス

卓球

空手

全体（n=203）
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図表 2-2-20 この１年間に行ったスポーツや運動の種目② 

 

   

1.0

0.0

0.5

0.5

11.3

5.9

0.0

1.0

6.4

0.0

1.0

0.0

1.5

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

7.4

0.0

0.0

1.0

0.5

4.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

剣道

柔道

ボクシング

相撲

登山・ハイキング・キャンプなど

サイクリング

乗馬

アイススケート・スケート

スキー・スノーボード

スキューバダイビング

サーフィン・ヨット・ボートなどマリンスポーツ

ペタンク

ボッチャ

ラダーゲッター

カローリング

モルック

ローンボウルズ

フライングディスク

ボウリング

スケートボード・ローラースケート・インラインスケート

ＢＭＸ

スポーツクライミング（ボルダリングなど）・フリークライミング

障害者スポーツ

その他

無回答

全体（n=203）
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性別でみると、男性・女性いずれも「ウォーキング(散歩などを含む)」の割合が最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、「ウォーキング(散歩などを含む)」では、女性・60 歳以上が 81.7％で最も高く

なっています。 

 

図表 2-2-21 この１年間に行ったスポーツや運動の種目 属性別① 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

(

散
歩
な
ど
を

含
む

)

ジ
ョ

ギ
ン
グ
・
ラ
ン
ニ
ン
グ

ロ
ー

ド
レ
ー

ス
（

駅
伝
・
マ
ラ

ソ
ン
な
ど
）

陸
上
競
技

水
泳
・
水
中
運
動
（

ア
ク
ア
ビ

ク
ス
）

海
水
浴

ラ
ジ
オ
体
操
・
ス
ト
レ
ッ

チ
・

健
康
体
操
・
太
極
拳

エ
ア
ロ
ビ
ク
ス
ダ
ン
ス

社
交
ダ
ン
ス

ジ
ャ

ズ
ダ
ン
ス
・
ヒ
ッ

プ
ホ
ッ

プ
ダ
ン
ス
・
ブ
レ
イ
キ
ン
・
そ

の
他
の
ダ
ン
ス

203 70.9 11.8 2.5 0.5 6.9 4.4 42.9 1.5 0.5 0.5

男性 96 62.5 18.8 4.2 1.0 10.4 8.3 37.5 0.0 0.0 0.0

女性 102 77.5 5.9 1.0 0.0 3.9 1.0 50.0 2.9 1.0 1.0

39歳以下 13 61.5 30.8 15.4 0.0 0.0 7.7 23.1 0.0 0.0 0.0

40～59歳 36 55.6 33.3 5.6 2.8 13.9 13.9 50.0 0.0 0.0 0.0

60歳以上 47 68.1 4.3 0.0 0.0 10.6 4.3 31.9 0.0 0.0 0.0

39歳以下 12 66.7 33.3 8.3 0.0 8.3 8.3 41.7 16.7 0.0 0.0

40～59歳 30 73.3 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 53.3 0.0 0.0 0.0

60歳以上 60 81.7 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 50.0 1.7 1.7 1.7

男
性

女
性

全体

性
別

合
計

筋
力
ト
レ
ー

ニ
ン
グ

ヨ
ガ
・
ピ
ラ
テ
ィ

ス

ゴ
ル
フ
（

打
ち
っ

放
し
含

む
）

・
ス
ナ
ッ

グ
ゴ
ル
フ

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ
・
ゲ
ー

ト

ボ
ー

ル

野
球
・
ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

サ
ッ

カ
ー

・
フ
ッ

ト
サ
ル

バ
ス
ケ
ッ

ト
ボ
ー

ル
・
３
×
３

バ
レ
ー

ボ
ー

ル
・
ソ
フ
ト
バ

レ
ー

ボ
ー

ル

ラ
グ
ビ
ー

ア
メ
リ
カ
ン
フ
ッ

ト
ボ
ー

ル

203 20.2 5.9 13.8 10.3 5.9 3.9 2.0 5.4 0.5 0.0

男性 96 25.0 1.0 25.0 16.7 11.5 7.3 1.0 4.2 1.0 0.0

女性 102 16.7 10.8 2.9 3.9 1.0 1.0 2.9 6.9 0.0 0.0

39歳以下 13 46.2 0.0 7.7 0.0 15.4 23.1 0.0 15.4 0.0 0.0

40～59歳 36 33.3 2.8 19.4 5.6 19.4 11.1 2.8 5.6 2.8 0.0

60歳以上 47 12.8 0.0 34.0 29.8 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

39歳以下 12 33.3 16.7 8.3 0.0 8.3 8.3 25.0 33.3 0.0 0.0

40～59歳 30 20.0 23.3 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0

60歳以上 60 11.7 3.3 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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図表 2-2-22 この１年間に行ったスポーツや運動の種目 属性別② 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

ハ
ン
ド
ボ
ー

ル

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

テ
ニ
ス
・
ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

卓
球

空
手

剣
道

柔
道

ボ
ク
シ
ン
グ

相
撲

登
山
・
ハ
イ
キ
ン
グ
・
キ
ャ

ン

プ
な
ど

203 0.5 4.4 3.9 8.4 0.0 1.0 0.0 0.5 0.5 11.3

男性 96 1.0 5.2 5.2 8.3 0.0 1.0 0.0 1.0 1.0 13.5

女性 102 0.0 3.9 2.9 8.8 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 9.8

39歳以下 13 0.0 0.0 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.1

40～59歳 36 2.8 11.1 5.6 11.1 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 25.0

60歳以上 47 0.0 2.1 2.1 8.5 0.0 0.0 0.0 2.1 2.1 2.1

39歳以下 12 0.0 16.7 25.0 16.7 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 16.7

40～59歳 30 0.0 6.7 0.0 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0

60歳以上 60 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3

女
性

全体

性
別

男
性

合
計

サ
イ
ク
リ
ン
グ

乗
馬

ア
イ
ス
ス
ケ
ー

ト
・
ス
ケ
ー

ト

ス
キ
ー

・
ス
ノ
ー

ボ
ー

ド

ス
キ
ュ
ー

バ
ダ
イ
ビ
ン
グ

サ
ー

フ
ィ

ン
・
ヨ
ッ

ト
・
ボ
ー

ト
な
ど
マ
リ
ン
ス
ポ
ー

ツ

ペ
タ
ン
ク

ボ
ッ

チ
ャ

ラ
ダ
ー

ゲ
ッ

タ
ー

カ
ロ
ー

リ
ン
グ

203 5.9 0.0 1.0 6.4 0.0 1.0 0.0 1.5 0.0 0.0

男性 96 11.5 0.0 2.1 10.4 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0

女性 102 1.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0

39歳以下 13 15.4 0.0 0.0 23.1 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0

40～59歳 36 25.0 0.0 2.8 19.4 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0

60歳以上 47 0.0 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

39歳以下 12 8.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0

40～59歳 30 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0

60歳以上 60 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

※網掛け■は最も割合が高いもの

全体

性
別

男
性

女
性
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図表 2-2-23 この１年間に行ったスポーツや運動の種目 属性別③ 

 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

モ
ル
ッ

ク

ロ
ー

ン
ボ
ウ
ル
ズ

フ
ラ
イ
ン
グ
デ
ィ

ス
ク

ボ
ウ
リ
ン
グ

ス
ケ
ー

ト
ボ
ー

ド
・
ロ
ー

ラ
ー

ス
ケ
ー

ト
・
イ
ン
ラ
イ
ン
ス

ケ
ー

ト

Ｂ
Ｍ
Ｘ

ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
イ
ミ
ン
グ
（

ボ

ル
ダ
リ
ン
グ
な
ど
）

・
フ
リ
ー

ク
ラ
イ
ミ
ン
グ

障
害
者
ス
ポ
ー

ツ

そ
の
他

無
回
答

203 1.5 0.0 0.0 7.4 0.0 0.0 1.0 0.5 4.9 0.0

男性 96 1.0 0.0 0.0 9.4 0.0 0.0 1.0 1.0 4.2 0.0

女性 102 2.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 1.0 0.0 5.9 0.0

39歳以下 13 0.0 0.0 0.0 15.4 0.0 0.0 7.7 0.0 7.7 0.0

40～59歳 36 2.8 0.0 0.0 19.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60歳以上 47 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 6.4 0.0

39歳以下 12 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0

40～59歳 30 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0

60歳以上 60 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0

※網掛け■は最も割合が高いもの

女
性

全体

性
別

男
性



 

26 

（６）この１年間に行ったスポーツや運動の日数 
 

問 10で「１．行った」を回答された方にお聞きします。 

問 10-２ この 1 年間にスポーツや運動を実施した日数を全部合わせると、何日くらいになります

か。（○は１つ） 

この１年間に行ったスポーツや運動の日数については、「週に１日以上（年 51 日～100 日）」が 18.2％

で最も高く、次いで「週に２日以上（年 101日～150日）」が 17.7％、「週に５日以上（年 251日以上）」が

17.2％と続いています。 

 

図表 2-2-24 この１年間に行ったスポーツや運動の日数 

   

17.2

15.8

17.7

18.2

15.8

7.9

4.4

3.0

0% 10% 20% 30%

週に５日以上（年251日以上）

週に３日以上（年151日～250日）

週に２日以上（年101日～150日）

週に１日以上（年51日～100日）

月に１～３日（年12日～50日）

３か月に１～２日（年４日～11日）

年に１～３日

無回答

全体（n=203）
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性別でみると、男性では「週に５日以上（年 251日以上）」が 21.9％で最も高く、女性では「週に２日以

上（年 101 日～150 日）」、「週に１日以上（年 51 日～100 日）」がいずれも 20.6％で最も高くなってい

ます。 

性別・年齢別でみると、「週に５日以上（年 251日以上）」では、男性・40～59歳が 27.8％で最も高く

なっています。 

 

図表 2-2-25 この１年間に行ったスポーツや運動の日数 属性別 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

週
に
５
日
以
上
（

年
2
5
1
日

以
上
）

週
に
３
日
以
上
（

年
1
5
1
日

～

2
5
0
日
）

週
に
２
日
以
上
（

年
1
0
1
日

～

1
5
0
日
）

週
に
１
日
以
上
（

年
5
1
日
～

1
0
0
日
）

月
に
１
～

３
日
（

年
1
2
日
～

5
0
日
）

３
か
月
に
１
～

２
日
（

年
４
日

～

1
1
日
）

年
に
１
～

３
日

無
回
答

203 17.2 15.8 17.7 18.2 15.8 7.9 4.4 3.0

男性 96 21.9 16.7 15.6 16.7 14.6 6.3 6.3 2.1

女性 102 12.7 14.7 20.6 20.6 15.7 9.8 2.9 2.9

39歳以下 13 15.4 15.4 7.7 15.4 15.4 15.4 15.4 0.0

40～59歳 36 27.8 13.9 19.4 22.2 11.1 2.8 0.0 2.8

60歳以上 47 19.1 19.1 14.9 12.8 17.0 6.4 8.5 2.1

39歳以下 12 16.7 0.0 25.0 25.0 25.0 8.3 0.0 0.0

40～59歳 30 6.7 10.0 16.7 13.3 33.3 16.7 3.3 0.0

60歳以上 60 15.0 20.0 21.7 23.3 5.0 6.7 3.3 5.0

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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週１日以上のスポーツや運動を実施している人の割合については、全体で 41.8％となっています。 

 

図表 2-2-26 週１日以上のスポーツや運動を実施している人 

 

 

性別でみると、週１日以上のスポーツや運動を実施している人の割合については、男性が 43.6％、女

性が 40.7％となっています。 

 

図表 2-2-27 週１日以上のスポーツや運動を実施している人 性別 

 

   

41.8 56.7 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

該当者 非該当者 無回答

43.6

40.7

55.1

57.6

1.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

該当者 非該当者 無回答
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性別・年齢別でみると、週１日以上のスポーツや運動を実施している人の割合については、男性では

40～59歳が 61.2％で最も高く、女性では 60歳以上が 48.5％で最も高くなっています。 

 

図表 2-2-28 週１日以上のスポーツや運動を実施している人 性別・年齢別 

 

 

現在の健康状態別でみると、週１日以上のスポーツや運動を実施している人の割合については、「健康

である」と回答した人の割合が 58.8％で最も高くなっています。 

 

図表 2-2-29 週１日以上のスポーツや運動を実施している人 現在の健康状態別 

 

   

男
性

女
性

29.2

61.2

37.3

36.4

27.5

48.5

70.8

36.7

61.4

63.6

72.5

48.5

0.0

2.0

1.2

0.0

0.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

該当者 非該当者 無回答

58.8

37.0

31.0

11.8

39.2

61.8

69.0

82.4

2.1

1.2

0.0

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康である

（n=97）

どちらかといえば健康で

ある（n=173）

どちらかといえば健康で

ない（n=42）

健康でない

（n=17）

該当者 非該当者 無回答
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体力の自信の有無別でみると、週１日以上のスポーツや運動を実施している人の割合については、「体

力に自信がある」と回答した人の割合が 75.0％で最も高くなっています。 

 

図表 2-2-30 週１日以上のスポーツや運動を実施している人 体力の自信の有無別 

 

 

運動不足を感じるか別でみると、週１日以上のスポーツや運動を実施している人の割合については、

「あまり感じない」と回答した人の割合が 65.4％で最も高くなっています。 

 

図表 2-2-31 週１日以上のスポーツや運動を実施している人 運動不足を感じるか別 

 

   

75.0

54.4

32.9

17.5

20.0

45.6

65.8

77.5

5.0

0.0

1.4

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体力に自信がある

（n=20）

どちらかといえば体力に

自信がある（n=125）

どちらかといえば体力に

不安がある（n=146）

体力に不安がある

（n=40）

該当者 非該当者 無回答

21.0

45.2

65.4

63.2

77.1

53.5

32.7

36.8

1.9

1.3

1.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いに感じる

（n=105）

ある程度感じる

（n=155）

あまり感じない

（n=52）

ほとんど（全く）感じな

い（n=19）

該当者 非該当者 無回答
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（７）スポーツや運動を行った理由 
 

問 10で「１．行った」を回答された方にお聞きします。 

問 10-３ スポーツや運動をする理由として該当するものを選んでください。（○はいくつでも） 

スポーツや運動を行った理由については、「健康・体力づくりのため」が 72.4％で最も高く、次いで「運

動不足を感じるから」が 45.3％、「友人・仲間の交流として」が 29.1％と続いています。 

令和元（2019）年度調査と比較すると、「健康・体力づくりのため」（72.4％）では、令和元（2019）年

度調査（82.2％）より 9.8ポイント減少し、最も減少した項目となっています。 

 

図表 2-2-32 スポーツや運動を行った理由 

   

72.4

28.1

45.3

9.9

29.1

11.8

10.3

12.8

4.4

3.0

82.2

27.6

42.9

3.1

33.1

19.6

8.6

11.7

2.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康・体力づくりのため

ストレス解消のため

運動不足を感じるから

家族のふれあいとして

友人・仲間の交流として

美容や肥満解消のため

会社・地域とのつきあい

生きがいのため

その他

無回答

今回調査（n=203）

平成元年度調査（n=163）
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性別でみると、男性・女性いずれも「健康・体力づくりのため」の割合が最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、男性・39 歳以下では「ストレス解消のため」の割合が最も高く、それ以外の性

別・年齢別では「健康・体力づくりのため」の割合が最も高くなっています。 

 

図表 2-2-33 スポーツや運動を行った理由 属性別 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

健
康
・
体
力
づ
く
り
の
た
め

ス
ト
レ
ス
解
消
の
た
め

運
動
不
足
を
感
じ
る
か
ら

家
族
の
ふ
れ
あ
い
と
し
て

友
人
・
仲
間
の
交
流
と
し
て

美
容
や
肥
満
解
消
の
た
め

会
社
・
地
域
と
の
つ
き
あ
い

生
き
が
い
の
た
め

そ
の
他

無
回
答

203 72.4 28.1 45.3 9.9 29.1 11.8 10.3 12.8 4.4 3.0

男性 96 70.8 32.3 39.6 12.5 33.3 5.2 14.6 20.8 5.2 2.1

女性 102 74.5 25.5 52.0 7.8 24.5 18.6 6.9 5.9 3.9 2.9

39歳以下 13 46.2 53.8 23.1 7.7 38.5 15.4 15.4 15.4 7.7 0.0

40～59歳 36 69.4 41.7 41.7 27.8 22.2 5.6 13.9 27.8 5.6 2.8

60歳以上 47 78.7 19.1 42.6 2.1 40.4 2.1 14.9 17.0 4.3 2.1

39歳以下 12 75.0 41.7 50.0 0.0 41.7 25.0 16.7 16.7 0.0 0.0

40～59歳 30 70.0 43.3 63.3 23.3 16.7 33.3 0.0 3.3 6.7 0.0

60歳以上 60 76.7 13.3 46.7 1.7 25.0 10.0 8.3 5.0 3.3 5.0

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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（８）スポーツや運動を誰と行ったか 
 

問 10で「１．行った」を回答された方にお聞きします。 

問 10-４ それらのスポーツや運動を主に誰としていますか。（○はいくつでも） 

スポーツや運動を誰と行ったかについては、「自分一人で」が 53.2％で最も高く、次いで「家族と」が

26.6％、「友人と」が 23.6％と続いています。 

令和元（2019）年度調査と比較すると、「家族と」（26.6％）では、令和元（2019）年度調査（14.1％）よ

り 12.5ポイント増加し、最も増加した項目となっています。 

 

図表 2-2-34 スポーツや運動を誰と行ったか 

 

   

53.2

26.6

21.2

23.6

9.9

9.9

7.4

2.0

4.9

54.6

14.1

28.8

23.3

8.0

16.6

14.7

2.5

0% 20% 40% 60%

自分一人で

家族と

同じ地区に住む人と（地区での行事など）

友人と

職場の人と

サークルやクラブの人と

スポーツ施設に集まる人と（スポーツ教室など）

その他

無回答

今回調査（n=203）

平成元年度調査（n=163）
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性別でみると、男性・女性いずれも「自分一人で」の割合が最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、女性・39 歳以下では「友人と」の割合が最も高く、それ以外の性別・年齢別で

は「自分一人で」の割合が最も高くなっています。 

 

図表 2-2-35 スポーツや運動を誰と行ったか 属性別 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

自
分
一
人
で

家
族
と

同
じ
地
区
に
住
む
人
と
（

地
区

で
の
行
事
な
ど
）

友
人
と

職
場
の
人
と

サ
ー

ク
ル
や
ク
ラ
ブ
の
人
と

ス
ポ
ー

ツ
施
設
に
集
ま
る
人
と

（

ス
ポ
ー

ツ
教
室
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

203 53.2 26.6 21.2 23.6 9.9 9.9 7.4 2.0 4.9

男性 96 53.1 26.0 24.0 31.3 12.5 11.5 6.3 2.1 6.3

女性 102 53.9 27.5 17.6 16.7 7.8 8.8 8.8 2.0 2.9

39歳以下 13 69.2 38.5 15.4 53.8 23.1 0.0 7.7 0.0 0.0

40～59歳 36 50.0 33.3 11.1 30.6 16.7 13.9 11.1 2.8 5.6

60歳以上 47 51.1 17.0 36.2 25.5 6.4 12.8 2.1 2.1 8.5

39歳以下 12 50.0 33.3 0.0 58.3 50.0 16.7 8.3 0.0 0.0

40～59歳 30 63.3 46.7 6.7 16.7 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0

60歳以上 60 50.0 16.7 26.7 8.3 3.3 6.7 13.3 3.3 5.0

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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（９）スポーツや運動を行う時間 
 

問 10で「１．行った」を回答された方にお聞きします。 

問 10-５ それらのスポーツや運動をいつしていますか。（○はいくつでも） 

スポーツや運動を行う時間については、「平日の午前」が 36.9％で最も高く、次いで「特に決めていな

い」が 26.6％、「平日の午後」が 24.1％と続いています。 

 

図表 2-2-36 スポーツや運動を行う時間 

 

   

36.9

24.1

18.7

21.2

18.7

7.9

26.6

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

平日の午前

平日の午後

平日の夜

休日の午前

休日の午後

休日の夜

特に決めていない

無回答

全体（n=203）
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性別でみると、男性では「平日の午前」、「休日の午前」がいずれも 33.3％で最も高く、女性では「平日

の午前」が 42.2％で最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、男性・女性の 39 歳以下いずれも「特に決めていない」の割合が最も高く、男

性・40～59 歳では「休日の午前」の割合が最も高く、女性・40～59 歳では「平日の夜」の割合が最も高

く、男性・女性の 60歳以上いずれも「平日の午前」の割合が最も高くなっています。 

 

図表 2-2-37 スポーツや運動を行う時間 属性別 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

平
日
の
午
前

平
日
の
午
後

平
日
の
夜

休
日
の
午
前

休
日
の
午
後

休
日
の
夜

特
に
決
め
て
い
な
い

無
回
答

203 36.9 24.1 18.7 21.2 18.7 7.9 26.6 3.4

男性 96 33.3 27.1 19.8 33.3 30.2 7.3 27.1 3.1

女性 102 42.2 21.6 18.6 9.8 8.8 8.8 25.5 2.9

39歳以下 13 0.0 7.7 38.5 30.8 38.5 30.8 46.2 0.0

40～59歳 36 25.0 33.3 25.0 55.6 38.9 2.8 13.9 2.8

60歳以上 47 48.9 27.7 10.6 17.0 21.3 4.3 31.9 4.3

39歳以下 12 16.7 8.3 33.3 16.7 25.0 16.7 50.0 0.0

40～59歳 30 20.0 20.0 33.3 16.7 16.7 13.3 30.0 0.0

60歳以上 60 58.3 25.0 8.3 5.0 1.7 5.0 18.3 5.0

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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（10）スポーツや運動を行う場所 
 

問 10で「１．行った」を回答された方にお聞きします。 

問 10-６ それらのスポーツや運動を主にどこでしますか。（○はいくつでも） 

スポーツや運動を行う場所については、「自宅及び家の近く」が 65.0％で最も高く、次いで「公共の体

育施設」が 23.2％、「民間のスポーツ施設」が 21.7％と続いています。 

令和元（2019）年度調査と比較すると、「自宅及び家の近く」（65.0％）では、令和元（2019）年度調査

（60.7％）より 4.3ポイント増加し、最も増加した項目となっています。 

 

 

図表 2-2-38 スポーツや運動を行う場所 

 

   

65.0

23.2

1.5

21.7

2.5

13.8

4.4

60.7

23.3

4.3

17.8

2.5

18.4

0% 20% 40% 60% 80%

自宅及び家の近く

公共の体育施設

個人の教室

民間のスポーツ施設

職場のスポーツ施設

その他

無回答

今回調査（n=203）

平成元年度調査（n=163）
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性別でみると、男性・女性いずれも「自宅及び家の近く」の割合が最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、全ての性別・年齢別で「自宅及び家の近く」の割合が最も高く、特に女性・40～

59歳が 83.3％で最も高くなっています。 

 

図表 2-2-39 スポーツや運動を行う場所 属性別 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

自
宅
及
び
家
の
近
く

公
共
の
体
育
施
設

個
人
の
教
室

民
間
の
ス
ポ
ー

ツ
施
設

職
場
の
ス
ポ
ー

ツ
施
設

そ
の
他

無
回
答

203 65.0 23.2 1.5 21.7 2.5 13.8 4.4

男性 96 62.5 29.2 1.0 29.2 3.1 14.6 3.1

女性 102 66.7 18.6 2.0 15.7 2.0 12.7 4.9

39歳以下 13 76.9 15.4 0.0 38.5 7.7 15.4 0.0

40～59歳 36 61.1 36.1 2.8 30.6 5.6 13.9 2.8

60歳以上 47 59.6 27.7 0.0 25.5 0.0 14.9 4.3

39歳以下 12 75.0 33.3 0.0 25.0 16.7 0.0 0.0

40～59歳 30 83.3 20.0 3.3 16.7 0.0 6.7 0.0

60歳以上 60 56.7 15.0 1.7 13.3 0.0 18.3 8.3

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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（11）スポーツや運動を行わなかった理由 
 

問 10で「２．行っていない」を回答された方にお聞きします。 

問 10-７ スポーツや運動をしていない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

スポーツや運動を行わなかった理由については、「仕事、家事などで忙しく時間がない」が 56.6％で最

も高く、次いで「病気、高齢など身体的な理由」が 22.5％、「誘い合ってできる仲間がいない」が 16.3％

と続いています。 

令和元（2019）年度調査と比較すると、「いつどこで何をしているか分からない」（16.3％）では、令和

元（2019）年度調査（10.3％）より 6.0ポイント増加し、最も増加した項目となっています。 

 

図表 2-2-40 スポーツや運動を行わなかった理由 

 

   

56.6

22.5

14.7

11.6

11.6

16.3

0.8

8.5

16.3

16.3

7.8

3.9

60.3

27.2

17.4

7.6

10.9

12.0

1.1

9.2

12.0

10.3

8.2

0% 20% 40% 60% 80%

仕事、家事などで忙しく時間がない

病気、高齢など身体的な理由

スポーツや運動は嫌い、苦手、興味がない

スポーツをする場所、施設が近くにない

施設・教室の時間が自分の生活に合わない

誘い合ってできる仲間がいない

指導者がいない

付き合いが面倒

お金がかかる

いつどこで何をしているか分からない

その他

無回答

今回調査（n=129）

平成元年度調査（n=184）
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性別でみると、男性・女性いずれも「仕事、家事などで忙しく時間がない」の割合が最も高くなっていま

す。 

性別・年齢別でみると、全ての性別・年齢別で「仕事、家事などで忙しく時間がない」の割合が最も高く

なっています。 

 

図表 2-2-41 スポーツや運動を行わなかった理由 属性別 

 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

仕
事
、

家
事
な
ど
で
忙
し
く
時

間
が
な
い

病
気
、

高
齢
な
ど
身
体
的
な
理

由 ス
ポ
ー

ツ
や
運
動
は
嫌
い
、

苦

手
、

興
味
が
な
い

ス
ポ
ー

ツ
を
す
る
場
所
、

施
設

が
近
く
に
な
い

施
設
・
教
室
の
時
間
が
自
分
の

生
活
に
合
わ
な
い

誘
い
合
っ

て
で
き
る
仲
間
が
い

な
い

指
導
者
が
い
な
い

付
き
合
い
が
面
倒

お
金
が
か
か
る

い
つ
ど
こ
で
何
を
し
て
い
る
か

分
か
ら
な
い

129 56.6 22.5 14.7 11.6 11.6 16.3 0.8 8.5 16.3 16.3

男性 58 44.8 20.7 8.6 13.8 8.6 17.2 1.7 8.6 10.3 13.8

女性 69 66.7 23.2 20.3 10.1 13.0 14.5 0.0 7.2 18.8 18.8

39歳以下 11 45.5 0.0 18.2 18.2 9.1 9.1 0.0 9.1 18.2 0.0

40～59歳 13 61.5 15.4 7.7 23.1 7.7 15.4 7.7 7.7 23.1 15.4

60歳以上 34 38.2 29.4 5.9 8.8 8.8 20.6 0.0 8.8 2.9 17.6

39歳以下 10 60.0 0.0 40.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0 40.0

40～59歳 21 95.2 14.3 9.5 14.3 19.0 38.1 0.0 9.5 33.3 9.5

60歳以上 38 52.6 34.2 21.1 7.9 13.2 5.3 0.0 7.9 7.9 18.4

男
性

女
性

全体

性
別

合
計

そ
の
他

無
回
答

129 7.8 3.9

男性 58 10.3 5.2

女性 69 5.8 2.9

39歳以下 11 9.1 18.2

40～59歳 13 7.7 0.0

60歳以上 34 11.8 2.9

39歳以下 10 10.0 10.0

40～59歳 21 9.5 0.0

60歳以上 38 2.6 2.6

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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（12）今後行ってみたいと思うスポーツや運動の種目 
 

問 11 現在行っているものも含め、今後行ってみたいと思うスポーツや運動はありますか。 

（○はいくつでも） 

今後行ってみたいと思うスポーツや運動の種目については、「ウォーキング(散歩などを含む)」が

55.2％で最も高く、次いで「ラジオ体操・ストレッチ・健康体操・太極拳」が 25.7％、「筋力トレーニング」

が 20.3％と続いています。 

 

図表 2-2-42 今後行ってみたいと思うスポーツや運動の種目① 

 

   

55.2

11.3

2.1

0.9

10.1

1.2

25.7

1.5

1.5

3.3

20.3

14.9

12.2

6.9

5.4

3.0

1.5

3.6

0.9

0.9

0.6

9.0

6.9

11.9

0.6

0.6

0% 20% 40% 60%

ウォーキング(散歩などを含む)

ジョギング・ランニング

ロードレース（駅伝・マラソンなど）

陸上競技

水泳・水中運動（アクアビクス）

海水浴

ラジオ体操・ストレッチ・健康体操・太極拳

エアロビクスダンス

社交ダンス

ジャズダンス・ヒップホップダンス・ブレイキン・その他のダンス

筋力トレーニング

ヨガ・ピラティス

ゴルフ（打ちっ放し含む）・スナッグゴルフ

グラウンドゴルフ・ゲートボール

野球・ソフトボール

サッカー・フットサル

バスケットボール・３×３

バレーボール・ソフトバレーボール

ラグビー

アメリカンフットボール

ハンドボール

バドミントン

テニス・ソフトテニス

卓球

空手

剣道

全体（n=335）



 

42 

図表 2-2-43 今後行ってみたいと思うスポーツや運動の種目② 

 

   

0.3

1.5

0.3

14.9

5.1

2.1

1.8

8.4

2.1

2.1

0.3

2.1

0.0

0.3

2.1

0.3

0.6

10.4

1.5

0.9

3.3

1.5

3.3

7.5

6.9

0% 20% 40% 60%

柔道

ボクシング

相撲

登山・ハイキング・キャンプなど

サイクリング

乗馬

アイススケート・スケート

スキー・スノーボード

スキューバダイビング

サーフィン・ヨット・ボートなどマリンスポーツ

ペタンク

ボッチャ

ラダーゲッター

カローリング

モルック

ローンボウルズ

フライングディスク

ボウリング

スケートボード・ローラースケート・インラインスケート

ＢＭＸ

スポーツクライミング（ボルダリングなど）・フリークライミング

障害者スポーツ

その他

今後始めてみたいスポーツや運動はない

無回答

全体（n=335）
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性別でみると、男性・女性いずれも「ウォーキング(散歩などを含む)」の割合が最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、男性・39 歳以下では「筋力トレーニング」の割合が最も高く、女性・39 歳以下

では「ウォーキング(散歩などを含む)」、「ヨガ・ピラティス」がいずれも同率で最も高く、それ以外の性別・

年齢別では「ウォーキング(散歩などを含む)」の割合が最も高くなっています。 

 

図表 2-2-44 今後行ってみたいと思うスポーツや運動の種目 属性別① 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

(

散
歩
な
ど
を

含
む

)

ジ
ョ

ギ
ン
グ
・
ラ
ン
ニ
ン
グ

ロ
ー

ド
レ
ー

ス
（

駅
伝
・
マ
ラ

ソ
ン
な
ど
）

陸
上
競
技

水
泳
・
水
中
運
動
（

ア
ク
ア
ビ

ク
ス
）

海
水
浴

ラ
ジ
オ
体
操
・
ス
ト
レ
ッ

チ
・

健
康
体
操
・
太
極
拳

エ
ア
ロ
ビ
ク
ス
ダ
ン
ス

社
交
ダ
ン
ス

ジ
ャ

ズ
ダ
ン
ス
・
ヒ
ッ

プ
ホ
ッ

プ
ダ
ン
ス
・
ブ
レ
イ
キ
ン
・
そ

の
他
の
ダ
ン
ス

335 55.2 11.3 2.1 0.9 10.1 1.2 25.7 1.5 1.5 3.3

男性 156 53.2 14.7 3.8 1.9 10.9 1.9 21.8 1.3 0.6 3.8

女性 172 57.6 8.7 0.6 0.0 8.7 0.6 30.2 1.7 2.3 2.9

39歳以下 24 29.2 29.2 8.3 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 12.5

40～59歳 49 51.0 26.5 8.2 6.1 10.2 6.1 22.4 2.0 0.0 4.1

60歳以上 83 61.4 3.6 0.0 0.0 12.0 0.0 25.3 1.2 1.2 1.2

39歳以下 22 40.9 27.3 4.5 0.0 22.7 4.5 22.7 4.5 0.0 4.5

40～59歳 51 58.8 13.7 0.0 0.0 7.8 0.0 23.5 2.0 2.0 3.9

60歳以上 99 60.6 2.0 0.0 0.0 6.1 0.0 35.4 1.0 3.0 2.0

男
性

女
性

全体

性
別

合
計

筋
力
ト
レ
ー

ニ
ン
グ

ヨ
ガ
・
ピ
ラ
テ
ィ

ス

ゴ
ル
フ
（

打
ち
っ

放
し
含

む
）

・
ス
ナ
ッ

グ
ゴ
ル
フ

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ
・
ゲ
ー

ト

ボ
ー

ル

野
球
・
ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

サ
ッ

カ
ー

・
フ
ッ

ト
サ
ル

バ
ス
ケ
ッ

ト
ボ
ー

ル
・
３
×
３

バ
レ
ー

ボ
ー

ル
・
ソ
フ
ト
バ

レ
ー

ボ
ー

ル

ラ
グ
ビ
ー

ア
メ
リ
カ
ン
フ
ッ

ト
ボ
ー

ル

335 20.3 14.9 12.2 6.9 5.4 3.0 1.5 3.6 0.9 0.9

男性 156 24.4 3.8 21.2 9.6 9.6 5.8 1.9 3.8 1.9 1.9

女性 172 16.9 25.6 4.1 4.1 1.7 0.6 1.2 3.5 0.0 0.0

39歳以下 24 37.5 0.0 12.5 4.2 8.3 12.5 0.0 8.3 4.2 8.3

40～59歳 49 30.6 8.2 24.5 2.0 14.3 12.2 6.1 8.2 4.1 2.0

60歳以上 83 16.9 2.4 21.7 15.7 7.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

39歳以下 22 18.2 40.9 9.1 4.5 13.6 4.5 9.1 13.6 0.0 0.0

40～59歳 51 27.5 43.1 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0

60歳以上 99 11.1 13.1 2.0 6.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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図表 2-2-45 今後行ってみたいと思うスポーツや運動の種目 属性別② 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

ハ
ン
ド
ボ
ー

ル

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

テ
ニ
ス
・
ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

卓
球

空
手

剣
道

柔
道

ボ
ク
シ
ン
グ

相
撲

登
山
・
ハ
イ
キ
ン
グ
・
キ
ャ

ン

プ
な
ど

335 0.6 9.0 6.9 11.9 0.6 0.6 0.3 1.5 0.3 14.9

男性 156 1.3 9.0 11.5 12.2 0.6 0.6 0.6 1.9 0.6 24.4

女性 172 0.0 9.3 2.9 12.2 0.6 0.6 0.0 1.2 0.0 7.0

39歳以下 24 0.0 20.8 16.7 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 29.2

40～59歳 49 4.1 10.2 20.4 12.2 2.0 2.0 2.0 2.0 0.0 34.7

60歳以上 83 0.0 4.8 4.8 12.0 0.0 0.0 0.0 2.4 1.2 16.9

39歳以下 22 0.0 27.3 13.6 18.2 0.0 4.5 0.0 4.5 0.0 22.7

40～59歳 51 0.0 11.8 0.0 13.7 2.0 0.0 0.0 2.0 0.0 5.9

60歳以上 99 0.0 4.0 2.0 10.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

女
性

全体

性
別

男
性

合
計

サ
イ
ク
リ
ン
グ

乗
馬

ア
イ
ス
ス
ケ
ー

ト
・
ス
ケ
ー

ト

ス
キ
ー

・
ス
ノ
ー

ボ
ー

ド

ス
キ
ュ
ー

バ
ダ
イ
ビ
ン
グ

サ
ー

フ
ィ

ン
・
ヨ
ッ

ト
・
ボ
ー

ト
な
ど
マ
リ
ン
ス
ポ
ー

ツ

ペ
タ
ン
ク

ボ
ッ

チ
ャ

ラ
ダ
ー

ゲ
ッ

タ
ー

カ
ロ
ー

リ
ン
グ

335 5.1 2.1 1.8 8.4 2.1 2.1 0.3 2.1 0.0 0.3

男性 156 8.3 1.9 1.9 12.8 2.6 4.5 0.6 2.6 0.0 0.6

女性 172 2.3 2.3 1.7 4.7 1.7 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0

39歳以下 24 12.5 8.3 4.2 25.0 8.3 8.3 0.0 4.2 0.0 0.0

40～59歳 49 18.4 2.0 2.0 22.4 4.1 10.2 2.0 2.0 0.0 2.0

60歳以上 83 1.2 0.0 1.2 3.6 0.0 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0

39歳以下 22 4.5 4.5 9.1 18.2 9.1 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0

40～59歳 51 3.9 3.9 2.0 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60歳以上 99 1.0 1.0 0.0 2.0 1.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0

※網掛け■は最も割合が高いもの

全体

性
別

男
性

女
性
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図表 2-2-46 今後行ってみたいと思うスポーツや運動の種目 属性別③ 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

モ
ル
ッ

ク

ロ
ー

ン
ボ
ウ
ル
ズ

フ
ラ
イ
ン
グ
デ
ィ

ス
ク

ボ
ウ
リ
ン
グ

ス
ケ
ー

ト
ボ
ー

ド
・
ロ
ー

ラ
ー

ス
ケ
ー

ト
・
イ
ン
ラ
イ
ン
ス

ケ
ー

ト

Ｂ
Ｍ
Ｘ

ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
イ
ミ
ン
グ
（

ボ

ル
ダ
リ
ン
グ
な
ど
）

・
フ
リ
ー

ク
ラ
イ
ミ
ン
グ

障
害
者
ス
ポ
ー

ツ

そ
の
他

今
後
始
め
て
み
た
い
ス
ポ
ー

ツ

や
運
動
は
な
い

無
回
答

335 2.1 0.3 0.6 10.4 1.5 0.9 3.3 1.5 3.3 7.5 6.9

男性 156 2.6 0.0 1.3 11.5 1.9 1.3 4.5 2.6 3.2 5.1 4.5

女性 172 1.7 0.6 0.0 9.9 1.2 0.6 2.3 0.6 3.5 9.9 7.6

39歳以下 24 0.0 0.0 0.0 16.7 4.2 0.0 16.7 0.0 12.5 4.2 0.0

40～59歳 49 6.1 0.0 2.0 10.2 4.1 4.1 4.1 0.0 0.0 6.1 2.0

60歳以上 83 1.2 0.0 1.2 10.8 0.0 0.0 1.2 4.8 2.4 4.8 7.2

39歳以下 22 9.1 0.0 0.0 13.6 9.1 4.5 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0

40～59歳 51 0.0 0.0 0.0 15.7 0.0 0.0 2.0 2.0 3.9 11.8 5.9

60歳以上 99 1.0 1.0 0.0 6.1 0.0 0.0 1.0 0.0 4.0 9.1 10.1

※網掛け■は最も割合が高いもの

女
性

全体

性
別

男
性
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（13）ニュースポーツの経験の有無 
 

問 12 あなたは、これまで過去一度でもニュースポーツ（ルールがやさしく、体力や年齢に関わらず

誰もが楽しめるスポーツ）を体験したことがありますか。（〇は１つ） 

ニュースポーツの経験の有無については、「ある」が 32.8％、「ない」が 64.8％となっています。 

 

図表 2-2-47 ニュースポーツの経験の有無 

 

 

性別でみると、「ある」では、男性が 28.8％、女性が 37.2％となっています。 

 

図表 2-2-48 ニュースポーツの経験の有無 性別 

 

   

32.8 64.8 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

ある ない 無回答

28.8

37.2

68.6

61.0

2.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

ある ない 無回答



 

47 

性別・年齢別でみると、「ある」では、女性・40～59 歳が 54.9％で最も高く、男性・60 歳以上が

26.5％で最も低くなっています。 

 

図表 2-2-49 ニュースポーツの経験の有無 性別・年齢別 

 

   

男
性

女
性

37.5

28.6

26.5

40.9

54.9

27.3

62.5

71.4

68.7

59.1

45.1

69.7

0.0

0.0

4.8

0.0

0.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

ある ない 無回答
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（14）障害者スポーツ・パラスポーツの経験の有無 
 

問13 あなたは、これまで過去一度でも車いすテニスやボッチャ等の障害者スポーツ・パラスポーツ

を体験したことがありますか。（〇は１つ） 

障害者スポーツ・パラスポーツの経験の有無については、「ある」が 6.9％、「ない」が 90.4％となって

います。 

 

図表 2-2-50 障害者スポーツ・パラスポーツの経験の有無 

 

 

性別でみると、「ある」では、男性が 7.7％、女性が 6.4％となっています。 

 

図表 2-2-51 障害者スポーツ・パラスポーツの経験の有無 性別 

 

   

6.9 90.4 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

ある ない 無回答

7.7

6.4

89.1

91.9

3.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

ある ない 無回答



 

49 

性別・年齢別でみると、「ある」では、男性・女性いずれも 39歳以下の割合が最も高く、60歳以上の割

合が最も低くなっています。 

 

図表 2-2-52 障害者スポーツ・パラスポーツの経験の有無 性別・年齢別 

 

   

男
性

女
性

16.7

6.1

6.0

27.3

5.9

2.0

83.3

93.9

88.0

72.7

94.1

94.9

0.0

0.0

6.0

0.0

0.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

ある ない 無回答
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（15）スポーツ行事や教室への参加経験の有無 
 

問 14 あなたは、この１年間に市や地域、体育協会、スポーツクラブ 21 などが行うスポーツ行事、

教室に参加したことがありますか。（○はいくつでも） 

スポーツ行事や教室への参加経験の有無については、「参加しなかった」が 69.3％で最も高く、次い

で「開催されていることを知らなかった」が 19.4％、「参加した」が 8.4％と続いています。 

令和元（2019）年度調査と比較すると、「参加した」（8.4％）では、令和元（2019）年度調査（16.6％）

より 8.2ポイント減少し、最も減少した項目となっています。 

 

図表 2-2-53 スポーツ行事や教室への参加経験の有無 

 

   

8.4

2.1

1.2

69.3

19.4

5.4

16.6

2.3

1.1

66.6

18.0

4.9

0% 20% 40% 60% 80%

参加した

応援・見物だけした

スタッフとして参加した

参加しなかった

開催されていることを知らなかった

無回答

今回調査（n=335）

平成元年度調査（n=350）
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性別でみると、男性・女性いずれも「参加しなかった」の割合が最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、「参加した」では、男性・39 歳以下が 12.5％で最も高く、「参加しなかった」で

は、女性・60歳以上が 74.7％で最も高くなっています。 

 

図表 2-2-54 スポーツ行事や教室への参加経験の有無 属性別 

 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

参
加
し
た

応
援
・
見
物
だ
け
し
た

ス
タ
ッ

フ
と
し
て
参
加
し
た

参
加
し
な
か
っ

た

開
催
さ
れ
て
い
る
こ
と
を
知
ら

な
か
っ

た

無
回
答

335 8.4 2.1 1.2 69.3 19.4 5.4

男性 156 9.6 3.8 1.9 65.4 22.4 4.5

女性 172 7.6 0.6 0.6 72.7 16.9 5.8

39歳以下 24 12.5 0.0 0.0 62.5 33.3 0.0

40～59歳 49 12.2 6.1 4.1 65.3 18.4 0.0

60歳以上 83 7.2 3.6 1.2 66.3 21.7 8.4

39歳以下 22 4.5 4.5 0.0 59.1 36.4 0.0

40～59歳 51 7.8 0.0 2.0 74.5 19.6 2.0

60歳以上 99 8.1 0.0 0.0 74.7 11.1 9.1

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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（16）スポーツ行事や教室の情報の入手方法 
 

問 14で「１」から「３」を回答された方にお聞きします。 

問 14-１ それらのスポーツ行事、教室の情報をどのようにして知りましたか。（○はいくつでも） 

スポーツ行事や教室の情報の入手方法については、「クラブやチームの代表者から」が 51.4％で最も

高く、次いで「クチコミ」が 18.9％、「市の広報「あさご」」が 16.2％と続いています。 

令和元（2019）年度調査と比較すると、「クラブやチームの代表者から」（51.4％）では、令和元（2019）

年度調査（34.3％）より 17.1ポイント増加し、最も増加した項目となっています。 

 

図表 2-2-55 スポーツ行事や教室の情報の入手方法 

 

※ 「ケーブルテレビ・音声告知放送」は令和元（2019）年度調査では「ケーブルテレビ・防災無線」 

   

16.2

2.7

5.4

13.5

18.9

51.4

13.5

13.5

8.1

2.7

19.4

1.5

6.0

13.4

9.0

34.3

29.9

13.4

9.0

6.0

0% 20% 40% 60%

市の広報「あさご」

市のホームページ

ケーブルテレビ・音声告知放送

チラシ・ポスター・新聞

クチコミ

クラブやチームの代表者から

主催者等からの依頼

御自身が役員等の関係者

その他

無回答

今回調査（n=37）

平成元年度調査（n=67）
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性別でみると、男性・女性いずれも「クラブやチームの代表者から」の割合が最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、女性・60 歳以上では「チラシ・ポスター・新聞」の割合が最も高く、それ以外の

性別・年齢別では「クラブやチームの代表者から」の割合が最も高くなっています。 

 

図表 2-2-56 スポーツ行事や教室の情報の入手方 属性別 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

市
の
広
報
「

あ
さ
ご
」

市
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

ケ
ー

ブ
ル
テ
レ
ビ
・
音
声
告
知

放
送

チ
ラ
シ
・
ポ
ス
タ
ー

・
新
聞

ク
チ
コ
ミ

ク
ラ
ブ
や
チ
ー

ム
の
代
表
者
か

ら 主
催
者
等
か
ら
の
依
頼

御
自
身
が
役
員
等
の
関
係
者

そ
の
他

無
回
答

37 16.2 2.7 5.4 13.5 18.9 51.4 13.5 13.5 8.1 2.7

男性 22 18.2 4.5 0.0 9.1 18.2 54.5 13.6 18.2 9.1 4.5

女性 15 13.3 0.0 13.3 20.0 20.0 46.7 13.3 6.7 6.7 0.0

39歳以下 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

40～59歳 10 20.0 10.0 0.0 10.0 20.0 50.0 20.0 20.0 10.0 0.0

60歳以上 9 22.2 0.0 0.0 11.1 11.1 55.6 11.1 22.2 11.1 11.1

39歳以下 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～59歳 5 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 40.0 20.0 0.0 0.0

60歳以上 8 12.5 0.0 12.5 37.5 25.0 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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（17）スポーツや運動のクラブ等の入会状況 
 

問 15 あなたは、現在、スポーツや運動のクラブ、同好会、教室などに入っていますか。（○は１つ） 

スポーツや運動のクラブ等の入会状況については、「入っていないし、今後も入るつもりはない」が

59.7％で最も高く、次いで「入っていないが、できれば入りたい」が 19.7％、「入っている」が 15.8％とな

っています。 

令和元（2019）年度調査と比較すると、「入っている」（15.8％）では、令和元（2019）年度調査

（22.3％）より 6.5ポイント減少しています。 

 

図表 2-2-57 スポーツや運動のクラブ等の入会状況 

 

 

性別でみると、男性・女性いずれも「入っていないし、今後も入るつもりはない」の割合が最も高くなっ

ています。 

 

図表 2-2-58 スポーツや運動のクラブ等の入会状況 性別 

   

15.8

22.3

19.7

16.3

59.7

57.7

4.8

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（n=335）

令和元年度調査

（n=350）

入っている

入っていないが、できれば入りたい

入っていないし、今後も入るつもりはない

無回答

16.7

15.1

18.6

20.9

60.9

58.7

3.8

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

入っている

入っていないが、できれば入りたい

入っていないし、今後も入るつもりはない

無回答
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性別・年齢別でみると、全ての性別・年齢別で「入っていないし、今後も入るつもりはない」の割合が最

も高く、「入っている」では、男性・40～59歳が 18.4％で最も高くなっています。 

 

図表 2-2-59 スポーツや運動のクラブ等の入会状況 性別・年齢別 

 

   

男
性

女
性

12.5

18.4

16.9

18.2

11.8

16.2

16.7

20.4

18.1

27.3

21.6

19.2

70.8

59.2

59.0

54.5

62.7

57.6

0.0

2.0

6.0

0.0

3.9

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

入っている

入っていないが、できれば入りたい

入っていないし、今後も入るつもりはない

無回答
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（18）入会しているスポーツや運動のクラブ等の種類 
 

問 15で「１．入っている」を回答された方にお聞きします。 

問 15-１ あなたは、どのようなクラブ、同好会、教室に入っていますか。（○はいくつでも） 

入会しているスポーツや運動のクラブ等の種類については、「地区・地域のクラブ・同好会」が 39.6％

で最も高く、次いで「友人や仲間で構成しているクラブ・同好会」が 32.1％、「民間スポーツ施設などが開

設しているクラブ・教室」が 30.2％と続いています。 

 

図表 2-2-60 入会しているスポーツや運動のクラブ等の種類 

 

   

9.4

3.8

39.6

32.1

30.2

5.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

行政が主催している講座・教室

職場のクラブ・同好会

地区・地域のクラブ・同好会

友人や仲間で構成しているクラブ・同好会

民間スポーツ施設などが開設しているクラブ・教室

その他

無回答

全体（n=53）
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性別でみると、男性では「地区・地域のクラブ・同好会」が 50.0％で最も高く、女性では「友人や仲間で

構成しているクラブ・同好会」が 38.5％で最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、「民間スポーツ施設などが開設しているクラブ・教室」では、男性・60 歳以上が

50.0％で最も高くなっています。 

 

図表 2-2-61 入会しているスポーツや運動のクラブ等の種類 属性別 

 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

行
政
が
主
催
し
て
い
る
講
座
・

教
室

職
場
の
ク
ラ
ブ
・
同
好
会

地
区
・
地
域
の
ク
ラ
ブ
・
同
好

会 友
人
や
仲
間
で
構
成
し
て
い
る

ク
ラ
ブ
・
同
好
会

民
間
ス
ポ
ー

ツ
施
設
な
ど
が
開

設
し
て
い
る
ク
ラ
ブ
・
教
室

そ
の
他

無
回
答

53 9.4 3.8 39.6 32.1 30.2 5.7 0.0

男性 26 0.0 3.8 50.0 26.9 34.6 3.8 0.0

女性 26 19.2 3.8 26.9 38.5 26.9 7.7 0.0

39歳以下 3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

40～59歳 9 0.0 11.1 66.7 33.3 11.1 11.1 0.0

60歳以上 14 0.0 0.0 42.9 21.4 50.0 0.0 0.0

39歳以下 4 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0

40～59歳 6 0.0 0.0 33.3 50.0 33.3 16.7 0.0

60歳以上 16 31.3 0.0 31.3 31.3 31.3 0.0 0.0

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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（19）希望するスポーツ行事・教室 
 

問 16 あなたは、今後、朝来市でスポーツ行事・教室などが開かれる場合、どのような行事・教室を

希望しますか。（○はいくつでも） 

希望するスポーツ行事・教室については、「健康づくりや体力づくりを学ぶための教室」が 26.3％で最

も高く、次いで「高齢者を対象としたスポーツ行事・教室」が25.7％、「幅広い世代の交流ができるスポー

ツ行事・教室」が 22.1％と続いています。 

令和元（2019）年度調査と比較できる項目で比較すると、「健康づくりや体力づくりを学ぶための教室」

（26.3％）では、令和元（2019）年度調査（38.3％）より 12.0ポイント減少し、最も減少した項目となって

います。 

 

図表 2-2-62 希望するスポーツ行事・教室 

 

※ 「スポーツや運動はやりたくない」は今回調査からの選択肢   

18.2

12.5

25.7

4.2

22.1

10.4

6.6

4.2

16.4

26.3

3.0

6.0

11.6

9.3

22.0

12.9

31.4

8.3

20.3

15.7

4.6

3.4

20.3

38.3

3.1

5.7

13.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

運動好きの子どもを増やすための運動遊び教室

親子を対象としたスポーツ行事・教室

高齢者を対象としたスポーツ行事・教室

障害のある人を対象としたスポーツ行事・教室

幅広い世代の交流ができるスポーツ行事・教室

ニュースポーツ、ウォークラリーなどのレクリエーション的な行

事・教室

競技力の向上を目指した種目別競技の行事・教室

全国レベルの種目別競技大会の招致

体力測定会などの体力診断の機会

健康づくりや体力づくりを学ぶための教室

指導者としての知識・技術を得るための教室

その他

スポーツや運動はやりたくない

無回答

今回調査（n=335）

平成元年度調査（n=350）
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性別でみると、男性では「高齢者を対象としたスポーツ行事・教室」が25.6％で最も高く、女性では「健

康づくりや体力づくりを学ぶための教室」が 30.2％で最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、男性・女性の 39 歳以下いずれも「運動好きの子どもを増やすための運動遊び

教室」の割合が最も高く、男性・女性の 60 歳以上いずれも「高齢者を対象としたスポーツ行事・教室」の

割合が最も高くなっています。 

 

図表 2-2-63 希望するスポーツ行事・教室 属性別 

 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

運
動
好
き
の
子
ど
も
を
増
や
す

た
め
の
運
動
遊
び
教
室

親
子
を
対
象
と
し
た
ス
ポ
ー

ツ

行
事
・
教
室

高
齢
者
を
対
象
と
し
た
ス
ポ
ー

ツ
行
事
・
教
室

障
害
の
あ
る
人
を
対
象
と
し
た

ス
ポ
ー

ツ
行
事
・
教
室

幅
広
い
世
代
の
交
流
が
で
き
る

ス
ポ
ー

ツ
行
事
・
教
室

ニ
ュ
ー

ス
ポ
ー

ツ
、

ウ
ォ
ー

ク

ラ
リ
ー

な
ど
の
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
的
な
行
事
・
教
室

競
技
力
の
向
上
を
目
指
し
た
種

目
別
競
技
の
行
事
・
教
室

全
国
レ
ベ
ル
の
種
目
別
競
技
大

会
の
招
致

体
力
測
定
会
な
ど
の
体
力
診
断

の
機
会

健
康
づ
く
り
や
体
力
づ
く
り
を

学
ぶ
た
め
の
教
室

335 18.2 12.5 25.7 4.2 22.1 10.4 6.6 4.2 16.4 26.3

男性 156 23.1 15.4 25.6 6.4 20.5 9.6 8.3 5.8 17.3 23.1

女性 172 14.0 10.5 25.0 2.3 23.8 11.6 5.2 2.9 15.7 30.2

39歳以下 24 33.3 25.0 8.3 4.2 16.7 12.5 4.2 0.0 12.5 16.7

40～59歳 49 32.7 22.4 8.2 2.0 22.4 8.2 16.3 12.2 16.3 32.7

60歳以上 83 14.5 8.4 41.0 9.6 20.5 9.6 4.8 3.6 19.3 19.3

39歳以下 22 50.0 31.8 4.5 4.5 31.8 18.2 22.7 18.2 18.2 22.7

40～59歳 51 9.8 13.7 9.8 3.9 33.3 13.7 5.9 0.0 11.8 35.3

60歳以上 99 8.1 4.0 37.4 1.0 17.2 9.1 1.0 1.0 17.2 29.3

男
性

女
性

全体

性
別

合
計

指
導
者
と
し
て
の
知
識
・
技
術

を
得
る
た
め
の
教
室

そ
の
他

ス
ポ
ー

ツ
や
運
動
は
や
り
た
く

な
い

無
回
答

335 3.0 6.0 11.6 9.3

男性 156 3.8 8.3 8.3 8.3

女性 172 2.3 4.1 15.1 8.7

39歳以下 24 0.0 20.8 4.2 4.2

40～59歳 49 10.2 10.2 4.1 2.0

60歳以上 83 1.2 3.6 12.0 13.3

39歳以下 22 4.5 9.1 13.6 0.0

40～59歳 51 2.0 5.9 11.8 3.9

60歳以上 99 2.0 2.0 17.2 13.1

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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３ スポーツ施設について 

（１）この１年間で利用した公共のスポーツ施設 
 

問 17 あなたが過去１年間で利用した朝来市内の公共のスポーツ施設はどこですか。 

（○はいくつでも） 

この１年間で利用した公共のスポーツ施設については、「どれも利用していない」が 53.7％で最も高く、

次いで「和田山武道館」が 11.6％、「あさごふれあいプール「くじら」」が 7.8％と続いています。 

 

図表 2-3-1 この１年間で利用した公共のスポーツ施設 

   

3.6

1.2

1.2

1.8

0.0

0.3

0.0

2.7

0.0

1.2

6.6

11.6

4.5

0.3

3.6

0.9

1.2

0.9

1.2

0.6

0.6

4.2

4.8

4.8

7.8

6.3

53.7

10.1

0% 20% 40% 60%

生野体育館

奥銀谷体育館

栃原体育館

八王子グラウンド

琵琶の丸健康公園ゲートボール場

生野ゲートボール広場

生野ローンボールコート

栃原運動広場

土田緑地公園多目的広場

秋葉台テニス場

和田山体育センター

和田山武道館

和田山スポーツ公園グラウンド

和田山屋内ゲートボール場

筒江農村広場

寺内すこやか広場

山東体育館

粟鹿体育館

与布土体育館

磯部農村広場

秋葉山農村広場

山東農村広場

朝来体育館

朝来グラウンド

あさごふれあいプール「くじら」

市内小中学校グラウンド・体育館

どれも利用していない

無回答

全体（n=335）
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性別でみると、男性・女性いずれも「どれも利用していない」の割合が最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、男性・39 歳以下では「和田山武道館」、「どれも利用していない」がいずれも同

率で最も割合が高く、それ以外の性別・年齢別では「どれも利用していない」の割合が最も高くなっていま

す。 

 

図表 2-3-2 この１年間で利用した公共のスポーツ施設 属性別① 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

生
野
体
育
館

奥
銀
谷
体
育
館

栃
原
体
育
館

八
王
子
グ
ラ
ウ
ン
ド

琵
琶
の
丸
健
康
公
園
ゲ
ー

ト

ボ
ー

ル
場

生
野
ゲ
ー

ト
ボ
ー

ル
広
場

生
野
ロ
ー

ン
ボ
ー

ル
コ
ー

ト

栃
原
運
動
広
場

土
田
緑
地
公
園
多
目
的
広
場

秋
葉
台
テ
ニ
ス
場

335 3.6 1.2 1.2 1.8 0.0 0.3 0.0 2.7 0.0 1.2

男性 156 2.6 0.6 1.9 3.2 0.0 0.6 0.0 4.5 0.0 0.6

女性 172 4.7 1.7 0.6 0.6 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 1.7

39歳以下 24 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～59歳 49 4.1 2.0 6.1 8.2 0.0 0.0 0.0 6.1 0.0 0.0

60歳以上 83 1.2 0.0 0.0 1.2 0.0 1.2 0.0 4.8 0.0 1.2

39歳以下 22 4.5 4.5 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 9.1

40～59歳 51 9.8 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0

60歳以上 99 2.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0

男
性

女
性

全体

性
別

合
計

和
田
山
体
育
セ
ン
タ
ー

和
田
山
武
道
館

和
田
山
ス
ポ
ー

ツ
公
園
グ
ラ
ウ

ン
ド

和
田
山
屋
内
ゲ
ー

ト
ボ
ー

ル
場

筒
江
農
村
広
場

寺
内
す
こ
や
か
広
場

山
東
体
育
館

粟
鹿
体
育
館

与
布
土
体
育
館

磯
部
農
村
広
場

335 6.6 11.6 4.5 0.3 3.6 0.9 1.2 0.9 1.2 0.6

男性 156 5.8 15.4 7.1 0.6 5.8 1.3 1.9 1.9 1.3 1.3

女性 172 7.6 8.7 2.3 0.0 1.7 0.6 0.6 0.0 1.2 0.0

39歳以下 24 0.0 33.3 4.2 0.0 4.2 4.2 4.2 0.0 4.2 0.0

40～59歳 49 8.2 14.3 10.2 0.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 4.1

60歳以上 83 6.0 10.8 6.0 1.2 8.4 0.0 1.2 2.4 0.0 0.0

39歳以下 22 13.6 27.3 9.1 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～59歳 51 13.7 17.6 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60歳以上 99 3.0 0.0 2.0 0.0 2.0 0.0 1.0 0.0 2.0 0.0

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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図表 2-3-3 この１年間で利用した公共のスポーツ施設 属性別② 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

秋
葉
山
農
村
広
場

山
東
農
村
広
場

朝
来
体
育
館

朝
来
グ
ラ
ウ
ン
ド

あ
さ
ご
ふ
れ
あ
い
プ
ー

ル
「

く

じ
ら
」

市
内
小
中
学
校
グ
ラ
ウ
ン
ド
・

体
育
館

ど
れ
も
利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

335 0.6 4.2 4.8 4.8 7.8 6.3 53.7 10.1

男性 156 1.3 8.3 5.8 8.3 9.0 8.3 49.4 7.7

女性 172 0.0 0.6 4.1 1.7 7.0 4.7 57.6 11.0

39歳以下 24 0.0 4.2 4.2 4.2 16.7 8.3 33.3 0.0

40～59歳 49 2.0 12.2 10.2 10.2 12.2 16.3 40.8 4.1

60歳以上 83 1.2 7.2 3.6 8.4 4.8 3.6 59.0 12.0

39歳以下 22 0.0 4.5 13.6 9.1 13.6 13.6 36.4 0.0

40～59歳 51 0.0 0.0 5.9 0.0 5.9 9.8 54.9 3.9

60歳以上 99 0.0 0.0 1.0 1.0 6.1 0.0 63.6 17.2

※網掛け■は最も割合が高いもの

全体

性
別

男
性

女
性
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（２）公共スポーツ施設を利用する上で希望すること 
 

問 18 公共スポーツ施設を利用する上で（利用するとして）、どのような点を望みますか。 

（○はあてはまるもの３つまで） 

公共スポーツ施設を利用する上で希望することについては、「特にない」が 26.0％で最も高く、次いで

「エアコンの完備（室内の場合）」が 23.9％、「利用手続き、料金支払方法の簡略化」が 21.8％と続いて

います。 

 

図表 2-3-4 公共スポーツ施設を利用する上で希望すること 

   

16.4

21.8

13.7

14.9

13.4

17.6

3.6

18.2

23.9

2.7

26.0

11.6

0% 10% 20% 30%

スポーツ教室や行事の充実

利用手続き、料金支払方法の簡略化

利用時間の拡大（早朝、夜間など）

利用案内等の広報の充実

競技用設備・備品の充実

更衣室、シャワー室の充実

託児施設、交流施設の充実

駐車場・駐輪場の充実

エアコンの完備（室内の場合）

その他

特にない

無回答

全体（n=335）
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性別でみると、男性では「特にない」が 26.9％で最も高く、女性では「エアコンの完備（室内の場合）」

が 28.5％で最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、「エアコンの完備（室内の場合）」では、男性・39 歳以下が 41.7％で最も高くな

っています。 

 

図表 2-3-5 公共スポーツ施設を利用する上で希望すること 属性別 

 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

ス
ポ
ー

ツ
教
室
や
行
事
の
充
実

利
用
手
続
き
、

料
金
支
払
方
法

の
簡
略
化

利
用
時
間
の
拡
大
（

早
朝
、

夜

間
な
ど
）

利
用
案
内
等
の
広
報
の
充
実

競
技
用
設
備
・
備
品
の
充
実

更
衣
室
、

シ
ャ

ワ
ー

室
の
充
実

託
児
施
設
、

交
流
施
設
の
充
実

駐
車
場
・
駐
輪
場
の
充
実

エ
ア
コ
ン
の
完
備
（

室
内
の
場

合
）

そ
の
他

335 16.4 21.8 13.7 14.9 13.4 17.6 3.6 18.2 23.9 2.7

男性 156 16.0 25.0 15.4 12.2 21.2 21.8 1.9 17.3 19.9 2.6

女性 172 16.9 19.8 12.8 17.4 7.0 14.5 5.2 19.2 28.5 2.9

39歳以下 24 16.7 20.8 25.0 8.3 41.7 25.0 4.2 12.5 41.7 4.2

40～59歳 49 10.2 40.8 16.3 2.0 24.5 32.7 2.0 30.6 32.7 4.1

60歳以上 83 19.3 16.9 12.0 19.3 13.3 14.5 1.2 10.8 6.0 1.2

39歳以下 22 27.3 36.4 9.1 36.4 4.5 13.6 18.2 13.6 40.9 0.0

40～59歳 51 17.6 27.5 23.5 15.7 11.8 21.6 5.9 37.3 37.3 5.9

60歳以上 99 14.1 12.1 8.1 14.1 5.1 11.1 2.0 11.1 21.2 2.0

男
性

女
性

全体

性
別

合
計

特
に
な
い

無
回
答

335 26.0 11.6

男性 156 26.9 10.3

女性 172 25.0 11.6

39歳以下 24 16.7 4.2

40～59歳 49 12.2 10.2

60歳以上 83 38.6 12.0

39歳以下 22 22.7 0.0

40～59歳 51 13.7 3.9

60歳以上 99 31.3 18.2

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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（３）公共施設予約システムの認知状況 
 

問 19 あなたは、朝来市内の文化施設や体育施設の空き状況がパソコンやスマートフォンで確認で

きるようになったことを知っていますか。（〇は１つ） 

公共施設予約システムの認知状況については、「知らなかったし、今後も利用するつもりはない」が

51.3％で最も高く、次いで「知らなかったが、今後利用しようと思う」が 32.2％、「知っているが、利用し

たことはない」が 12.2％と続いています。 

 

図表 2-3-6 公共施設予約システムの認知状況 

 

 

性別でみると、男性・女性いずれも「知らなかったし、今後も利用するつもりはない」の割合が最も高く

なっています。 

 

図表 2-3-7 公共施設予約システムの認知状況 性別 

   

1.5

12.2 32.2 51.3 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

知っており、利用したことがある
知っているが、利用したことはない
知らなかったが、今後利用しようと思う
知らなかったし、今後も利用するつもりはない
無回答

1.3

1.7

16.7

8.1

35.3

30.2

43.6

57.6

3.2

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

知っており、利用したことがある
知っているが、利用したことはない
知らなかったが、今後利用しようと思う
知らなかったし、今後も利用するつもりはない
無回答
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性別・年齢別でみると、「知っており、利用したことがある」では、女性・39歳以下が4.5％で最も高くな

っています。 

 

図表 2-3-8 公共施設予約システムの認知状況 性別・年齢別 

 

   

男
性

女
性

0.0

4.1

0.0

4.5

0.0

2.0

16.7

18.4

15.7

4.5

7.8

9.1

29.2

49.0

28.9

50.0

45.1

18.2

54.2

26.5

50.6

40.9

45.1

67.7

0.0

2.0

4.8

0.0

2.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

知っており、利用したことがある
知っているが、利用したことはない
知らなかったが、今後利用しようと思う
知らなかったし、今後も利用するつもりはない
無回答
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４ 「みる」スポーツについて 

（１）この１年間のスポーツ観戦状況 
 

問 20 あなたは、この１年間でスポーツを何らかの形でみる機会がありましたか。 

（〇はいくつでも） 

（※ プロスポーツに限らず、アマチュアスポーツ、子どもの部活やスポーツイベントの観戦も含みます） 

この１年間のスポーツ観戦状況については、「テレビ、インターネット、ラジオ等で観戦・視聴した」が

74.9％で最も高く、次いで「市外の会場で直接観戦した」が 13.7％、「関心がないため観戦していない」

が 11.9％と続いています。 

 

図表 2-4-1 この１年間のスポーツ観戦状況 

 

   

5.7

13.7

74.9

0.6

3.6

11.9

4.2

0% 20% 40% 60% 80%

市内の会場で直接観戦した

市外の会場で直接観戦した

テレビ、インターネット、ラジオ等で観戦・視聴した

パブリック・ビューイングで観戦した

観戦したかったが出来なかった

関心がないため観戦していない

無回答

全体（n=335）
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性別でみると、男性・女性いずれも「テレビ、インターネット、ラジオ等で観戦・視聴した」の割合が最も高

くなっています。 

性別・年齢別でみると、「市内の会場で直接観戦した」では、男性・40～59 歳が 18.4％で最も高くな

っています。 

 

図表 2-4-2 この１年間のスポーツ観戦状況 属性別 

 

 

 

 

この１年間にスポーツを直接観戦した人（「市内の会場で直接観戦した」もしくは「市外の会場で直接観

戦した」を回答した人）の割合については、全体で 17.0％となっています。 

 

図表 2-4-3 この１年間にスポーツを直接観戦した人 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

市
内
の
会
場
で
直
接
観
戦
し
た

市
外
の
会
場
で
直
接
観
戦
し
た

テ
レ
ビ
、

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
、

ラ
ジ
オ
等
で
観
戦
・
視
聴
し
た

パ
ブ
リ
ッ

ク
・
ビ
ュ
ー

イ
ン
グ

で
観
戦
し
た

観
戦
し
た
か
っ

た
が
出
来
な

か
っ

た

関
心
が
な
い
た
め
観
戦
し
て
い

な
い

無
回
答

335 5.7 13.7 74.9 0.6 3.6 11.9 4.2

男性 156 9.6 14.7 73.7 0.0 5.1 9.6 3.2

女性 172 2.3 12.8 77.3 1.2 2.3 12.2 5.2

39歳以下 24 0.0 8.3 62.5 0.0 4.2 33.3 0.0

40～59歳 49 18.4 22.4 77.6 0.0 6.1 4.1 2.0

60歳以上 83 7.2 12.0 74.7 0.0 4.8 6.0 4.8

39歳以下 22 4.5 18.2 72.7 9.1 0.0 22.7 0.0

40～59歳 51 2.0 21.6 88.2 0.0 2.0 5.9 2.0

60歳以上 99 2.0 7.1 72.7 0.0 3.0 13.1 8.1

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別

17.0 78.8 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

該当者 非該当者 無回答
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性別でみると、この１年間にスポーツを直接観戦した人の割合については、男性が 20.5％、女性が

14.0％となっています。 

 

図表 2-4-4 この１年間にスポーツを直接観戦した人 性別 

 

 

性別・年齢別でみると、この１年間にスポーツを直接観戦した人の割合については、男性・40～59 歳

が 32.7％で最も高く、男性・39歳以下が 8.3％で最も低くなっています。 

 

図表 2-4-5 この１年間にスポーツを直接観戦した人 性別・年齢別 

 

 

   

20.5

14.0

76.3

80.8

3.2

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

該当者 非該当者 無回答

男
性

女
性

8.3

32.7

16.9

18.2

21.6

9.1

91.7

65.3

78.3

81.8

76.5

82.8

0.0

2.0

4.8

0.0

2.0

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

該当者 非該当者 無回答
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（２）この１年間に観戦したスポーツの種目 
 

問 20-１ この１年間にどのようなスポーツを観戦しましたか。（○はいくつでも） 

この１年間に観戦したスポーツの種目については、「野球・ソフトボール」が 81.8％で最も高く、次いで

「バレーボール」が 58.4％、「卓球」が 44.6％と続いています。 

 

図表 2-4-6 この１年間に観戦したスポーツの種目 

   

81.8

39.8

37.5

58.4

13.4

14.1

30.5

44.6

39.8

41.3

36.8

31.6

30.5

10.4

25.3

17.5

4.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

野球・ソフトボール

サッカー・フットサル

バスケットボール

バレーボール

ラグビー

テニス・ソフトテニス

ゴルフ

卓球

陸上競技

マラソン・駅伝

柔道・剣道・空手

大相撲

水泳

スキー・スノーボード

フィギュアスケート

スケートボード

その他

無回答

全体（n=269）
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性別でみると、男性・女性いずれも「野球・ソフトボール」の割合が最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、全ての性別・年齢別で「野球・ソフトボール」の割合が最も高くなっています。 

 

図表 2-4-7 この１年間に観戦したスポーツの種目 属性別 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

野
球
・
ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

サ
ッ

カ
ー

・
フ
ッ

ト
サ
ル

バ
ス
ケ
ッ

ト
ボ
ー

ル

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

ラ
グ
ビ
ー

テ
ニ
ス
・
ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

ゴ
ル
フ

卓
球

陸
上
競
技

マ
ラ
ソ
ン
・
駅
伝

269 81.8 39.8 37.5 58.4 13.4 14.1 30.5 44.6 39.8 41.3

男性 128 83.6 47.7 35.2 48.4 20.3 16.4 36.7 40.6 39.1 37.5

女性 138 79.7 31.9 39.1 66.7 6.5 11.6 24.6 47.8 40.6 44.2

39歳以下 15 53.3 46.7 20.0 46.7 13.3 13.3 20.0 20.0 20.0 26.7

40～59歳 43 83.7 53.5 44.2 53.5 18.6 14.0 27.9 41.9 46.5 41.9

60歳以上 70 90.0 44.3 32.9 45.7 22.9 18.6 45.7 44.3 38.6 37.1

39歳以下 17 82.4 41.2 41.2 70.6 0.0 11.8 17.6 52.9 35.3 29.4

40～59歳 46 73.9 34.8 45.7 71.7 8.7 13.0 26.1 41.3 41.3 30.4

60歳以上 75 82.7 28.0 34.7 62.7 6.7 10.7 25.3 50.7 41.3 56.0

男
性

女
性

全体

性
別

合
計

柔
道
・
剣
道
・
空
手

大
相
撲

水
泳

ス
キ
ー

・
ス
ノ
ー

ボ
ー

ド

フ
ィ

ギ
ュ

ア
ス
ケ
ー

ト

ス
ケ
ー

ト
ボ
ー

ド

そ
の
他

無
回
答

269 36.8 31.6 30.5 10.4 25.3 17.5 4.1 1.5

男性 128 35.9 35.9 25.8 13.3 13.3 13.3 5.5 0.8

女性 138 37.0 27.5 34.8 7.2 36.2 21.0 2.9 2.2

39歳以下 15 20.0 6.7 13.3 13.3 6.7 13.3 26.7 0.0

40～59歳 43 41.9 20.9 18.6 11.6 7.0 9.3 2.3 2.3

60歳以上 70 35.7 51.4 32.9 14.3 18.6 15.7 2.9 0.0

39歳以下 17 41.2 17.6 23.5 5.9 23.5 41.2 0.0 0.0

40～59歳 46 43.5 23.9 28.3 8.7 28.3 21.7 2.2 0.0

60歳以上 75 32.0 32.0 41.3 6.7 44.0 16.0 4.0 4.0

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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５ 「ささえる」スポーツについて 

（１）この１年間のスポーツに関するボランティア活動の経験の有無 
 

問 21 あなたは、過去 1 年間にスポーツボランティア（地域の運動会の手伝い、少年野球チームの

お世話など）として携わったことがありますか。（〇は１つ） 

この１年間のスポーツに関するボランティア活動の経験の有無については、「ある」が 6.0％、「ない」が

89.9％となっています。 

 

図表 2-5-1 この１年間のスポーツに関するボランティア活動の経験の有無 

 

 

性別でみると、「ある」では、男性が 9.6％、女性が 2.9％となっています。 

 

図表 2-5-2 この１年間のスポーツに関するボランティア活動の経験の有無 性別 

   

6.0 89.9 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

ある ない 無回答

9.6

2.9

87.8

91.3

2.6

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

ある ない 無回答
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性別・年齢別でみると、「ある」では、男性・40～59歳が 24.5％で最も高く、女性・40～59歳、女性・

60歳以上がいずれも 2.0％で最も低くなっています。 

 

図表 2-5-3 この１年間のスポーツに関するボランティア活動の経験の有無 性別・年齢別 

 

   

男
性

女
性

4.2

24.5

2.4

9.1

2.0

2.0

95.8

71.4

95.2

90.9

96.1

88.9

0.0

4.1

2.4

0.0

2.0

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

ある ない 無回答



 

74 

（２）この１年間に行ったスポーツや運動をささえる活動 
 

問21-１ あなたがこの1年間に行った「スポーツや運動をささえる活動」があれば教えてください。

（〇はいくつでも） 

この１年間に行ったスポーツや運動をささえる活動については、「自身やお子様が所属するスポーツ団

体やクラブでの補助的な活動」が 40.0％で最も高く、次いで「スポーツや運動の指導」、「大会・イベント

の運営や世話」がいずれも 35.0％となっています。 

 

図表 2-5-4 この１年間に行ったスポーツや運動をささえる活動 

 

 

性別でみると、男性では「自身やお子様が所属するスポーツ団体やクラブでの補助的な活動」が

46.7％で最も高く、女性では「その他」が 40.0％で最も高くなっています。 

 

図表 2-5-5 この１年間に行ったスポーツや運動をささえる活動 属性別  
35.0

5.0

20.0

25.0

5.0

35.0

40.0

0.0

10.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

スポーツや運動の指導

トレーナー

スポーツの審判

スポーツクラブ・団体の運営や世話

スポーツ施設の管理の手伝い

大会・イベントの運営や世話

自身やお子様が所属するスポーツ団体やクラブでの補助的な活動

スポーツ団体・選手への寄付・クラウドファンディング等への参加

その他

無回答

全体（n=20）

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

ス
ポ
ー

ツ
や
運
動
の
指
導

ト
レ
ー

ナ
ー

ス
ポ
ー

ツ
の
審
判

ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
・
団
体
の
運

営
や
世
話

ス
ポ
ー

ツ
施
設
の
管
理
の
手
伝

い 大
会
・
イ
ベ
ン
ト
の
運
営
や
世

話 自
身
や
お
子
様
が
所
属
す
る
ス

ポ
ー

ツ
団
体
や
ク
ラ
ブ
で
の
補

助
的
な
活
動

ス
ポ
ー

ツ
団
体
・
選
手
へ
の
寄

付
・
ク
ラ
ウ
ド
フ
ァ

ン
デ
ィ

ン

グ
等
へ
の
参
加

そ
の
他

無
回
答

20 35.0 5.0 20.0 25.0 5.0 35.0 40.0 0.0 10.0 0.0

男性 15 40.0 6.7 20.0 33.3 6.7 40.0 46.7 0.0 0.0 0.0

女性 5 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 40.0 0.0

※網掛け■は最も割合が高いもの

全体

性
別
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（３）スポーツや運動をささえる活動を行うために必要だと思うきっかけや動機づけ 
 

問 22 あなたはどんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、運動・スポーツをささえる

活動を行ったり続けたりすると思いますか。（〇はいくつでも） 

スポーツや運動をささえる活動を行うために必要だと思うきっかけや動機づけについては、「好きなス

ポーツの普及・支援」、「どんなきっかけや動機づけがあっても、しない・できない」がいずれも 25.1％で最

も高く、「出会い・交流の場」が 21.2％と続いています。 

 

図表 2-5-6 スポーツや運動をささえる活動を行うために必要だと思うきっかけや動機づけ 

 

   

25.1

19.7

21.2

3.6

9.0

2.1

13.1

4.8

14.3

5.7

25.1

7.8

0% 10% 20% 30%

好きなスポーツの普及・支援

地域での居場所・役割・生きがい

出会い・交流の場

指導・大会運営スキルの取得・活用

社会貢献

顕彰や表彰

その大会・クラブ等への家族・友人の参加

実費程度の報酬

特に動機づけは必要ない

その他

どんなきっかけや動機づけがあっても、しない・できない

無回答

全体（n=335）
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性別でみると、男性では「好きなスポーツの普及・支援」が 32.1％で最も高く、女性では「どんなきっか

けや動機づけがあっても、しない・できない」が 29.1％で最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、男性のすべての年齢、女性・39 歳以下では「好きなスポーツの普及・支援」の

割合が最も高く、女性・４０歳以上では「どんなきっかけや動機づけがあっても、しない・できない」の割合

が最も高くなっています。 

 

図表 2-5-7 スポーツや運動をささえる活動を行うために必要だと思うきっかけや動機づけ 

属性別 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

好
き
な
ス
ポ
ー

ツ
の
普
及
・
支

援 地
域
で
の
居
場
所
・
役
割
・
生

き
が
い

出
会
い
・
交
流
の
場

指
導
・
大
会
運
営
ス
キ
ル
の
取

得
・
活
用

社
会
貢
献

顕
彰
や
表
彰

そ
の
大
会
・
ク
ラ
ブ
等
へ
の
家

族
・
友
人
の
参
加

実
費
程
度
の
報
酬

特
に
動
機
づ
け
は
必
要
な
い

そ
の
他

335 25.1 19.7 21.2 3.6 9.0 2.1 13.1 4.8 14.3 5.7

男性 156 32.1 19.9 25.6 3.8 14.7 3.8 14.1 5.8 14.7 5.1

女性 172 18.0 19.8 17.4 3.5 4.1 0.6 12.8 4.1 14.0 6.4

39歳以下 24 29.2 8.3 12.5 4.2 12.5 8.3 20.8 12.5 16.7 16.7

40～59歳 49 34.7 26.5 26.5 8.2 20.4 4.1 26.5 8.2 20.4 6.1

60歳以上 83 31.3 19.3 28.9 1.2 12.0 2.4 4.8 2.4 10.8 1.2

39歳以下 22 31.8 27.3 27.3 18.2 4.5 0.0 27.3 9.1 18.2 13.6

40～59歳 51 29.4 17.6 13.7 3.9 3.9 0.0 17.6 2.0 5.9 9.8

60歳以上 99 9.1 19.2 17.2 0.0 4.0 1.0 7.1 4.0 17.2 3.0

男
性

女
性

全体

性
別

合
計

ど
ん
な
き
っ

か
け
や
動
機
づ
け

が
あ
っ

て
も
、

し
な
い
・
で
き

な
い

無
回
答

335 25.1 7.8

男性 156 19.2 6.4

女性 172 29.1 9.3

39歳以下 24 8.3 0.0

40～59歳 49 8.2 4.1

60歳以上 83 28.9 9.6

39歳以下 22 9.1 0.0

40～59歳 51 31.4 3.9

60歳以上 99 32.3 14.1

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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（４）スポーツ推進委員の認知度 
 

問 23 スポーツ推進委員とは、「スポーツ基本法」に基づき、地域スポーツを推進している非常勤の

公務員です。朝来市では 25 人のスポーツ推進委員を委嘱しており、多くの市民が目的に応

じてスポーツに親しみながらスポーツによる「自分づくり 仲間づくり まちづくり」を行える

よう、さまざまな活動を行っています。 

あなたは、スポーツ推進委員やその活動について知っていましたか。（〇は１つ） 

スポーツ推進委員の認知度については、「知らない、わからない」が 71.9％で最も高く、次いで「制度

は知っているが会ったことはない」が 17.9％、「一緒に活動したことがある」が 4.5％となっており、『知っ

ている』（「一緒に活動したことがある」と「制度は知っているが会ったことはない」の合計）では、22.4％と

なっています。 

 

図表 2-5-8 スポーツ推進委員の認知度 

 

 

性別でみると、『知っている』では、男性が 28.2％、女性が 17.5％となっています。 

 

図表 2-5-9 スポーツ推進委員の認知度 性別 

   

4.5

17.9 71.9 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

一緒に活動したことがある

制度は知っているが会ったことはない

知らない、わからない

無回答

5.8

3.5

22.4

14.0

65.4

77.3

6.4

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

一緒に活動したことがある

制度は知っているが会ったことはない

知らない、わからない

無回答
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性別・年齢別でみると、『知っている』では、男性・40～59歳が 34.7％で最も高く、「知らない、わから

ない」では、女性・39歳以下が 86.4％で最も高くなっています。 

 

図表 2-5-10 スポーツ推進委員の認知度 性別・年齢別 

 

 

   

男
性

女
性

0.0

14.3

2.4

13.6

3.9

1.0

20.8

20.4

24.1

0.0

23.5

12.1

79.2

61.2

63.9

86.4

70.6

78.8

0.0

4.1

9.6

0.0

2.0

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

一緒に活動したことがある

制度は知っているが会ったことはない

知らない、わからない

無回答
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６ 部活動の地域移行について 

（１）部活動の地域移行の認知度 
 

問 24 現在、国の施策として、学校における部活動（活動指導・大会引率を含む）を、段階的に地域

スポーツの団体等に委ねる「部活動の地域移行」が進められています。 

あなたは、このことを知っていますか。（〇は１つ） 

部活動の地域移行の認知度については、「知らなかった」が 44.2％で最も高く、次いで「なんとなく知

っていた」が 29.0％、「知っていた」が 23.0％となっています。 

 

図表 2-6-1 部活動の地域移行の認知度 

 

 

性別でみると、「知っていた」では、男性が 21.2％、女性が 25.0％となっています。 

 

図表 2-6-2 部活動の地域移行の認知度 性別 

   

23.0 29.0 44.2 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=335）

知っていた なんとなく知っていた 知らなかった 無回答

21.2

25.0

32.1

27.3

41.7

44.8

5.1

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（n=156）

女性

（n=172）

知っていた なんとなく知っていた 知らなかった 無回答
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性別・年齢別でみると、「知っていた」では、女性・40～59 歳が 39.2％で最も高く、「知らなかった」で

は、男性・39歳以下が 62.5％で最も高くなっています。 

 

図表 2-6-3 部活動の地域移行の認知度 性別・年齢別 

 

 

   

男
性

女
性

12.5

28.6

19.3

27.3

39.2

17.2

25.0

42.9

27.7

18.2

29.4

28.3

62.5

26.5

44.6

54.5

31.4

49.5

0.0

2.0

8.4

0.0

0.0

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39歳以下

（n=24）

40～59歳

（n=49）

60歳以上

（n=83）

39歳以下

（n=22）

40～59歳

（n=51）

60歳以上

（n=99）

知っていた なんとなく知っていた 知らなかった 無回答
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（２）地域スポーツ団体等が部活動を担うことについて期待すること 
 

問 25 地域スポーツ団体等が部活動を担うことについて「期待すること」は何ですか。 

（〇はあてはまるもの３つまで） 

地域スポーツ団体等が部活動を担うことについて期待すること「子どもが希望する種目・活動の継続」

が 37.0％で最も高く、次いで「教員の負担軽減につながること」が 30.4％、「専門的な指導」が 27.8％

と続いています。 

 

図表 2-6-4 地域スポーツ団体等が部活動を担うことについて期待すること 

   

27.8

21.5

37.0

11.9

22.4

14.9

7.8

10.1

30.4

1.8

16.4

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

専門的な指導

技術力の向上

子どもが希望する種目・活動の継続

学校部活動にない新たな種目

子どものレベルに合った活動

設備の整った場所で練習できること

他校の生徒との交流

多世代の地域住民との交流

教員の負担軽減につながること

その他

特にない

無回答

全体（n=335）
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性別でみると、男性・女性いずれも「子どもが希望する種目・活動の継続」の割合が最も高くなっていま

す。 

性別・年齢別でみると、「子どもが希望する種目・活動の継続」では、女性・39 歳以下が 59.1％で最も

高くなっています。 

 

図表 2-6-5 地域スポーツ団体等が部活動を担うことについて期待すること 属性別 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）
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す
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と
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流
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に
つ
な
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る

こ
と

そ
の
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335 27.8 21.5 37.0 11.9 22.4 14.9 7.8 10.1 30.4 1.8

男性 156 28.2 21.8 37.2 14.7 23.1 16.0 8.3 9.6 30.1 1.3

女性 172 28.5 22.1 36.6 9.3 22.1 14.5 7.6 10.5 32.0 2.3

39歳以下 24 37.5 25.0 37.5 20.8 25.0 25.0 12.5 12.5 33.3 4.2

40～59歳 49 32.7 28.6 42.9 18.4 20.4 20.4 4.1 10.2 38.8 2.0

60歳以上 83 22.9 16.9 33.7 10.8 24.1 10.8 9.6 8.4 24.1 0.0

39歳以下 22 40.9 40.9 59.1 22.7 22.7 13.6 13.6 13.6 22.7 0.0

40～59歳 51 41.2 35.3 31.4 9.8 23.5 21.6 9.8 2.0 39.2 5.9

60歳以上 99 19.2 11.1 34.3 6.1 21.2 11.1 5.1 14.1 30.3 1.0

男
性

女
性

全体

性
別

合
計

特
に
な
い

無
回
答

335 16.4 11.0

男性 156 15.4 11.5

女性 172 16.3 10.5

39歳以下 24 12.5 0.0

40～59歳 49 6.1 12.2

60歳以上 83 21.7 14.5

39歳以下 22 9.1 4.5

40～59歳 51 11.8 7.8

60歳以上 99 20.2 13.1

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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（３）地域スポーツ団体等が部活動を担うことについて心配すること 
 

問 26 地域スポーツ団体等が部活動を担うことについて「心配すること」は何ですか。 

（〇はあてはまるもの３つまで） 

地域スポーツ団体等が部活動を担うことについて心配すること「地域に受け皿となるクラブや企業があ

るか」が 30.7％で最も高く、次いで「指導方法（行き過ぎた指導や勝利至上主義など）」が 27.5％、「怪

我やトラブル等への対応や補償」が 26.9％と続いています。 

 

図表 2-6-6 地域スポーツ団体等が部活動を担うことについて心配すること 

 

   

30.7

24.8

20.3

27.5

26.9

22.7

13.4

6.0

6.9

0.9

17.3

12.5

0% 10% 20% 30% 40%

地域に受け皿となるクラブや企業があるか

希望する種目の活動ができない（指導者不足）

指導者の質が担保されないこと

指導方法（行き過ぎた指導や勝利至上主義など）

怪我やトラブル等への対応や補償

活動場所までの送迎の負担

指導料などのお金がかかる

他校の生徒や指導者との人間関係

学校教員とのコミュニケーションがなくなること

その他

特にない

無回答

全体（n=335）
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性別でみると、男性では「地域に受け皿となるクラブや企業があるか」が 37.2％で最も高く、女性では

「指導方法（行き過ぎた指導や勝利至上主義など）」が 30.8％で最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、「地域に受け皿となるクラブや企業があるか」では、男性・40～59歳が42.9％

で最も高くなっています。 

 

図表 2-6-7 地域スポーツ団体等が部活動を担うことについて心配すること 属性別 

 

 

   

単位：実数（人）、構成比（％）

合
計

地
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に
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け
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と
な
る
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ラ
ブ

や
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あ
る
か
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望
す
る
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目
の
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指
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者
不
足
）

指
導
者
の
質
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さ
れ
な
い

こ
と

指
導
方
法
（

行
き
過
ぎ
た
指
導

や
勝
利
至
上
主
義
な
ど
）

怪
我
や
ト
ラ
ブ
ル
等
へ
の
対
応

や
補
償

活
動
場
所
ま
で
の
送
迎
の
負
担

指
導
料
な
ど
の
お
金
が
か
か
る

他
校
の
生
徒
や
指
導
者
と
の
人

間
関
係

学
校
教
員
と
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
が
な
く
な
る
こ
と

そ
の
他

335 30.7 24.8 20.3 27.5 26.9 22.7 13.4 6.0 6.9 0.9

男性 156 37.2 29.5 21.2 24.4 30.1 19.9 15.4 7.7 6.4 1.3

女性 172 26.2 20.3 20.3 30.8 24.4 26.2 11.0 4.1 7.0 0.6

39歳以下 24 20.8 33.3 37.5 37.5 20.8 12.5 16.7 8.3 0.0 4.2

40～59歳 49 42.9 32.7 18.4 30.6 34.7 24.5 20.4 10.2 10.2 2.0

60歳以上 83 38.6 26.5 18.1 16.9 30.1 19.3 12.0 6.0 6.0 0.0

39歳以下 22 36.4 13.6 22.7 31.8 22.7 27.3 27.3 9.1 9.1 0.0

40～59歳 51 35.3 31.4 33.3 35.3 35.3 35.3 9.8 2.0 3.9 0.0

60歳以上 99 19.2 16.2 13.1 28.3 19.2 21.2 8.1 4.0 8.1 1.0

男
性

女
性

全体

性
別

合
計

特
に
な
い

無
回
答

335 17.3 12.5

男性 156 15.4 11.5

女性 172 18.6 13.4

39歳以下 24 20.8 4.2

40～59歳 49 6.1 12.2

60歳以上 83 19.3 13.3

39歳以下 22 18.2 9.1

40～59歳 51 9.8 5.9

60歳以上 99 23.2 18.2

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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７ 今後のスポーツ振興のために必要な施策について 

（１）今後朝来市がスポーツや運動について推進すべきと思う施策 
 

問 27 あなたは、今後朝来市がスポーツや運動について推進すべきと思う施策はなんですか。 

（〇はあてはまるもの３つまで） 

今後朝来市がスポーツや運動について推進すべきと思う施策については、「気軽に参加できるスポー

ツやイベントの開催」が 27.5％で最も高く、次いで「青少年のスポーツ・運動の推進」が 22.4％、「高齢

者や障害者がスポーツ・運動をしやすい環境作りの推進」が 22.1％と続いています。 

 

図表 2-7-1 今後朝来市がスポーツや運動について推進すべきと思う施策 

 
22.4

15.2

22.1

6.9

11.3

7.5

27.5

3.6

3.0

8.7

3.9

3.9

1.5

4.8

13.7

14.0

4.8

2.1

1.2

6.0

2.1

0.9

16.7

9.6

0% 10% 20% 30%

青少年のスポーツ・運動の推進

中高年のスポーツ・運動の推進

高齢者や障害者がスポーツ・運動をしやすい環境作りの推進

定期的な体力測定

初心者向け教室・行事の充実

親子でのスポーツ・運動機会の充実

気軽に参加できるスポーツやイベントの開催

ニュースポーツの普及

各種スポーツ大会の充実

スポーツ・運動に関する指導者の育成・支援

スポーツ・運動に関するボランティアの育成・支援

スポーツチーム等の育成・支援

スポーツチーム等の交流の支援

地域スポーツクラブへの支援

公共スポーツ施設の整備・充実

公園等の生活に身近な場のスポーツ・運動の環境整備

情報の提供・充実

スポーツを生かした観光等の充実

競技力の向上

一流アスリートとの交流機会の充実

国際大会・全国大会等の誘致

その他

わからない

無回答

全体（n=335）
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性別でみると、男性では「青少年のスポーツ・運動の推進」が 28.2％で最も高く、女性では「気軽に参

加できるスポーツやイベントの開催」の割合が最も高くなっています。 

性別・年齢別でみると、男性・59 歳以下では「青少年のスポーツ・運動の推進」の割合が最も高く、男

性・60 歳以上では「高齢者や障害者がスポーツ・運動をしやすい環境作りの推進」の割合が最も高く、女

性では全ての年齢で「気軽に参加できるスポーツやイベントの開催」の割合が最も高くなっています。 

 

図表 2-7-2 今後朝来市がスポーツや運動について推進すべきと思う施策 属性別 
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335 22.4 15.2 22.1 6.9 11.3 7.5 27.5 3.6 3.0 8.7 3.9 3.9

男性 156 28.2 18.6 21.2 8.3 10.3 8.3 24.4 4.5 4.5 4.5 3.8 5.8

女性 172 18.0 12.2 22.7 5.8 12.8 7.0 30.8 2.9 1.2 12.2 4.1 2.3

39歳以下 24 29.2 12.5 0.0 8.3 12.5 16.7 16.7 8.3 0.0 4.2 0.0 12.5

40～59歳 49 32.7 22.4 18.4 8.2 10.2 10.2 22.4 10.2 6.1 6.1 0.0 2.0

60歳以上 83 25.3 18.1 28.9 8.4 9.6 4.8 27.7 0.0 4.8 3.6 7.2 6.0

39歳以下 22 31.8 4.5 13.6 13.6 18.2 18.2 36.4 4.5 0.0 18.2 9.1 9.1

40～59歳 51 23.5 19.6 25.5 2.0 13.7 9.8 29.4 3.9 3.9 9.8 3.9 3.9

60歳以上 99 12.1 10.1 23.2 6.1 11.1 3.0 30.3 2.0 0.0 12.1 3.0 0.0
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わ
か
ら
な
い

無
回
答

335 1.5 4.8 13.7 14.0 4.8 2.1 1.2 6.0 2.1 0.9 16.7 9.6

男性 156 2.6 3.8 12.2 15.4 6.4 3.2 1.3 3.8 3.8 1.9 14.7 9.6

女性 172 0.6 5.8 15.1 12.8 2.9 1.2 1.2 7.6 0.6 0.0 17.4 9.9

39歳以下 24 4.2 0.0 12.5 20.8 12.5 8.3 4.2 0.0 4.2 0.0 16.7 0.0

40～59歳 49 4.1 10.2 16.3 18.4 4.1 4.1 2.0 10.2 8.2 0.0 8.2 10.2

60歳以上 83 1.2 1.2 9.6 12.0 6.0 1.2 0.0 1.2 1.2 3.6 18.1 12.0

39歳以下 22 4.5 4.5 4.5 18.2 0.0 0.0 0.0 13.6 0.0 0.0 9.1 4.5

40～59歳 51 0.0 13.7 23.5 17.6 0.0 0.0 2.0 2.0 2.0 0.0 11.8 5.9

60歳以上 99 0.0 2.0 13.1 9.1 5.1 2.0 1.0 9.1 0.0 0.0 22.2 13.1

※網掛け■は最も割合が高いもの

男
性

女
性

全体

性
別
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第３章 スポーツ関係団体アンケート調査結果 

１ 回答団体について 

（１）運営者（役員）及び指導者(登録者)の状況 
 

問  貴団体の運営者（役員）及び指導者(登録者)について、概ねの年代別人数をご記入ください。 

【体育協会加盟種目団体】【スポーツクラブ２１】【ジュニアスポーツ団体】 

各団体における運営者及び指導者(登録者)の人数については、「２～５人」が36.0％で最も高く、次い

で「６～10人」が 30.0％、「１人以下」、「11～15人」がいずれも 14.0％と続いています。 

団体別でみると、体育協会加盟種目団体、スポーツクラブ２１では「２～５人」の割合が最も高く、ジュニ

アスポーツ団体では「６～10人」の割合が最も高くなっています。 

 

図表 3-1-1 運営者及び指導者(登録者)の人数 

 

   

14.0

20.0

22.2

4.8

36.0

30.0

55.6

33.3

30.0

15.0

22.2

47.6

14.0

25.0

0.0

9.5

0.0

0.0

0.0

0.0

6.0

10.0

0.0

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=50）

体育協会加盟種目団体

（n=20）

スポーツクラブ２１

（n=9）

ジュニアスポーツ団体

（n=21）

１人以下 ２～５人 ６～10人 11～15人 16～20人 21人以上 無回答
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各団体における運営者及び指導者(登録者)の年齢別構成割合については、「70歳以上」が39.4％で

最も高く、次いで「40歳代」が 18.8％、「50歳代」が 15.1％と続いています。 

団体別でみると、体育協会加盟種目団体では「70歳以上」が70.2％で最も高く、スポーツクラブ２１で

は「60歳代」が 37.1％で最も高く、ジュニアスポーツ団体では「40歳代」が 34.2％で最も高くなってい

ます。 

 

図表 3-1-2 運営者及び指導者(登録者)の年齢別構成割合 
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18.8

7.3

14.3

34.2

15.1
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25.7

20.4

6.3

2.6

37.1

3.9

39.4

70.2

22.9

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=378）

体育協会加盟種目団体

（n=191）

スポーツクラブ２１

（n=35）

ジュニアスポーツ団体

（n=152）

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上
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（２）選手（会員）（登録者）の状況 
 

問  貴団体の選手（会員）（登録者）について、概ねの年齢構成をご記入ください。 

【体育協会加盟種目団体】【スポーツクラブ２１】【ジュニアスポーツ団体】 

① 体育協会加盟種目団体 

体育協会加盟種目団体における選手（登録者）の人数については、「20 人以上」が 45.0％で最も高く、

次いで「11～15人」が 20.0％、「６～10人」が 15.0％と続いています。 

 

図表 3-1-3 体育協会加盟種目団体 選手（登録者）の人数 

 

 

 

学生の選手（登録者）の年齢別構成割合については、「～小学生」が 44.8％で最も高く、次いで「中学

生」が 41.0％、「高校生」が 11.2％と続いています。 

 

図表 3-1-4 体育協会加盟種目団体 選手（登録者）の年齢別構成割合 学生 
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（n=20）

社会人

（n=20）

０人 １～５人 ６～10人 11～15人 16～20人 20人以上 無回答

44.8 41.0 11.2

3.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=134）

～小学生

中学生

高校生

大学生（専門学校生・短大生・大学院生を含む)
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社会人の選手（登録者）の年齢別構成割合については、「70 歳以上」が 47.1％で最も高く、次いで

「50歳代」が 9.0％、「40歳代」が 8.5％と続いています。 

 

図表 3-1-5 体育協会加盟種目団体 選手（登録者）の年齢別構成割合 社会人 

 

 

 

② スポーツクラブ２１ 

スポーツクラブ２１会員（登録者）の人数について、全体では、「20 人以上」が 55.6％で最も高く、次い

で「11～15人」が 22.2％、「０人」が 11.1％と続いています。 

 

図表 3-1-6 スポーツクラブ２１ 会員（登録者）の人数 
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33.3

22.2

0.0
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0.0
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11.1

11.1

0.0

0.0

0.0

55.6

44.4

44.4

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=9）

学生

（n=9）

社会人

（n=9）

０人 １～５人 ６～10人 11～15人 16～20人 20人以上 無回答
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学生の会員（登録者）の年齢別構成割合については、「～小学生」が 82.7％で最も高く、次いで「中学

生」が 14.7％、「高校生」が 2.7％となっています。 

 

図表 3-1-7 スポーツクラブ２１ 会員（登録者）の年齢別構成割合 学生 

 

 

 

社会人の会員（登録者）の年齢別構成割合については、「70 歳以上」が 43.4％で最も高く、次いで

「60歳代」が 14.6％、「40歳代」が 12.1％と続いています。 

 

図表 3-1-8 スポーツクラブ２１ 会員（登録者）の年齢別構成割合 社会人 

 

 

   

82.7 14.7

2.7 0.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
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～小学生

中学生

高校生

大学生（専門学校生・短大生・大学院生を含む)

0.0 3.0

10.6 12.1 11.1 14.6 43.4 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=198）

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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③ ジュニアスポーツ団体 

選手（登録者）の人数については、「21 人以上」が 42.9％で最も高く、次いで「６～10 人」、「11～15

人」がいずれも 19.0％と続いています。 

 

図表 3-1-9 ジュニアスポーツ団体 選手（登録者）の人数 

 

 

 

選手（登録者）の年齢別構成割合について、全体では、「小学校５～６年生」が 23.2％で最も高く、次

いで「中学生」が 21.6％、「小学校３～４年生」が 18.9％と続いています。 

 

図表 3-1-10 ジュニアスポーツ団体 選手（登録者）の年齢別構成割合 

 

※ 無回答があるため、性別の合計が全体と一致しない 

   

14.3 19.0 19.0

4.8

42.9

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=21）

１～５人 ６～10人 11～15人 16～20人 21人以上 無回答 無回答

12.9

16.2

23.2

18.9

26.3

21.4

23.2

32.3

26.8

21.6

25.2

28.6

23.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=435）

男子

（n=266）

女子

（n=56）

小学校１～２年生 小学校３～４年生 小学校５～６年生

中学生 無回答
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２ 団体の活動状況について 

（１）活動時に使用している主な施設や場所 
 

問  貴団体が普段の活動時に使用している主な施設や場所についてご記入ください。 

（複数会場でも可） 

【体育協会加盟種目団体】【スポーツクラブ２１】【ジュニアスポーツ団体】 

活動時に使用している主な施設や場所について、施設ごとに分類すると、「市内小中学校グラウンド・体

育館」が 56.0％で最も高く、次いで「朝来体育館」が 12.0％、「生野体育館」、「和田山体育センター」、

「粟鹿体育館」がいずれも 8.0％と続いています。 

 

図表 3-2-1 活動時に使用している主な施設や場所 

 
8.0

2.0

6.0

4.0

6.0

8.0

6.0

2.0

4.0

6.0

4.0

2.0

8.0

4.0

2.0

4.0

12.0

6.0

56.0

0% 20% 40% 60%

生野体育館

奥銀谷体育館

栃原体育館

八王子グラウンド

栃原運動広場

和田山体育センター

和田山武道館

和田山スポーツ公園グラウンド

和田山屋内ゲートボール場

筒江農村広場

寺内すこやか広場

山東体育館

粟鹿体育館

与布土体育館

磯部農村広場

山東農村広場

朝来体育館

朝来グラウンド

市内小中学校グラウンド・体育館

全体（n=50）
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団体別でみると、いずれの団体も「市内小中学校グラウンド・体育館」の割合が最も高く、特にジュニア

スポーツ団体が 71.4％で最も高くなっています。 

 

図表 3-2-2 活動時に使用している主な施設や場所 団体別 

 

   

10.0

5.0

5.0

0.0

5.0

5.0

10.0

5.0

10.0

5.0

0.0

0.0

5.0

5.0

5.0

0.0

10.0

5.0

40.0

11.1

0.0

11.1

11.1

11.1

11.1

0.0

0.0

0.0

11.1

11.1

0.0

11.1

0.0

0.0

0.0

22.2

0.0

55.6

4.8

0.0

4.8

4.8

4.8

9.5

4.8

0.0

0.0

4.8

4.8

4.8

9.5

4.8

0.0

9.5

9.5

9.5

71.4

0% 20% 40% 60% 80%

生野体育館

奥銀谷体育館

栃原体育館

八王子グラウンド

栃原運動広場

和田山体育センター

和田山武道館

和田山スポーツ公園グラウンド

和田山屋内ゲートボール場

筒江農村広場

寺内すこやか広場

山東体育館

粟鹿体育館

与布土体育館

磯部農村広場

山東農村広場

朝来体育館

朝来グラウンド

市内小中学校グラウンド・体育館

体育協会加盟種目団体（n=20）

スポーツクラブ２１（n=9）

ジュニアスポーツ団体（n=21）
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（２）実施しているスポーツ・運動の種目 
 

問  貴団体が普段しているスポーツ・運動は次のうちのどれでしょうか。（○はいくつでも） 

【スポーツクラブ２１】 

スポーツクラブ２１が実施しているスポーツ・運動の種目については、「バレーボール・ソフトバレーボー

ル」、「卓球」がいずれも 44.4％で最も高く、次いで「グラウンドゴルフ・ゲートボール」、「野球・ソフトボー

ル」、「その他」がいずれも 33.3％と続いています。 

 

図表 3-2-3 スポーツクラブ２１が実施しているスポーツ・運動の種目 

 

※ 回答があった項目のみ表記 

   

44.4

44.4

33.3

33.3

22.2

22.2

11.1

11.1

11.1

11.1

11.1

11.1

11.1

33.3

0.0

0% 20% 40% 60%

バレーボール・ソフトバレーボール

卓球

グラウンドゴルフ・ゲートボール

野球・ソフトボール

サッカー・フットサル

バスケットボール・３×３

ウォーキング(散歩などを含む)

バドミントン

空手

剣道

柔道

ペタンク

ボッチャ

その他

無回答

全体（n=9）
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（３）活動頻度 
 

問  貴団体の実際の活動頻度を教えてください。（○は１つ） 

【体育協会加盟種目団体】【スポーツクラブ２１】【ジュニアスポーツ団体】 

活動頻度については、「週に１～２回活動している」が 58.0％で最も高く、次いで「週に３～５回活動し

ている」が 30.0％、「月に１～３回程度活動している」が 6.0％と続いています。 

団体別でみると、体育協会加盟種目団体、ジュニアスポーツ団体ではいずれも「週に１～２回活動して

いる」の割合が最も高く、スポーツクラブ２１では「週に３～５回活動している」、「週に１～２回活動している」

が同率で最も高くなっています。 

 

図表 3-2-4 活動頻度 

 

   

0.0

0.0

0.0

0.0

30.0

20.0

33.3

38.1

58.0

70.0

33.3

57.1

6.0

10.0

11.1

0.0

2.0

0.0

11.1

0.0

2.0

0.0

0.0

4.8

2.0

0.0

11.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=50）

体育協会加盟種目団体

（n=20）

スポーツクラブ２１

（n=9）

ジュニアスポーツ団体

（n=21）

ほぼ毎日活動している 週に３～５回活動している

週に１～２回活動している 月に１～３回程度活動している

年に数回程度活動している ほとんど活動していない

無回答
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（４）活動の時間帯 
 

問  貴団体の主な活動の時間帯を教えてください。（○はいくつでも） 

【体育協会加盟種目団体】【スポーツクラブ２１】【ジュニアスポーツ団体】 

活動の時間帯については、「平日の夜」が 70.0％で最も高く、次いで「土曜・日曜・祝祭日の午前」が

42.0％、「土曜・日曜・祝祭日の午後」が 24.0％と続いています。 

 

図表 3-2-5 活動の時間帯 

 

   

12.0

10.0

70.0

42.0

24.0

8.0

0.0

4.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日の午前

平日の午後

平日の夜

土曜・日曜・祝祭日の午前

土曜・日曜・祝祭日の午後

土曜・日曜・祝祭日の夜

特に決めていない

その他

無回答

全体（n=50）
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団体別でみると、いずれの団体も「平日の夜」の割合が最も高く、体育協会加盟種目団体では次いで

「平日の午前」の割合が最も高く、スポーツクラブ２１では次いで「土曜・日曜・祝祭日の午後」の割合が最

も高く、ジュニアスポーツ団体では次いで「土曜・日曜・祝祭日の午前」の割合が最も高くなっています。 

 

図表 3-2-6 活動の時間帯 団体別 

 

   

25.0

10.0

55.0

15.0

0.0

20.0

0.0

0.0

0.0

11.1

0.0

88.9

44.4

55.6

0.0

0.0

11.1

0.0

0.0

14.3

76.2

66.7

33.3

0.0

0.0

4.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日の午前

平日の午後

平日の夜

土曜・日曜・祝祭日の午前

土曜・日曜・祝祭日の午後

土曜・日曜・祝祭日の夜

特に決めていない

その他

無回答

体育協会加盟種目団体（n=20）

スポーツクラブ２１（n=9）

ジュニアスポーツ団体（n=21）
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３ 現在の団体の活動における課題ついて 

（１）運営・活動における課題 
 

問  貴団体の運営・活動について、現在、課題となっていることはなんですか。（○はいくつでも） 

【体育協会加盟種目団体】【スポーツクラブ２１】【ジュニアスポーツ団体】 

運営・活動における課題については、「会員が増えない（新規加入者が少ない）」が 72.0％で最も高く、

次いで「指導者の後継者がいない」が 38.0％、「団体を運営する資金が少ない」が 34.0％と続いていま

す。 

 

図表 3-3-1 運営・活動における課題 

   

30.0

38.0

72.0

16.0

20.0

34.0

2.0

6.0

6.0

2.0

6.0

6.0

4.0

0.0

0.0

18.0

6.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指導者が少ない

指導者の後継者がいない

会員が増えない（新規加入者が少ない）

練習や大会に利用できる施設が少ない

練習や大会に利用する施設の設備がよくない

団体を運営する資金が少ない

活動時間が短い、活動日が制約されている

加入者が団体の運営に協力的でない

活動に対して地域や家族等の理解が得られていない

競技そのものが世間的に認知されていない

団体が地域に広く認知されていない

活動がマンネリ化し、団体の活力が低下している

活動場所への移動手段がない

他団体との交流が少なく、連携できない

スポーツ活動に関する情報が少ない

その他

特にない

無回答

全体（n=50）
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団体別でみると、いずれの団体も「会員が増えない（新規加入者が少ない）」の割合が最も高く、体育協

会加盟種目団体では次いで「指導者の後継者がいない」の割合が高く、スポーツクラブ２１では次いで「団

体を運営する資金が少ない」の割合が高く、ジュニアスポーツ団体では次いで「指導者の後継者がいな

い」、「練習や大会に利用できる施設が少ない」、「練習や大会に利用する施設の設備がよくない」が同率

で高くなっています。 

 

図表 3-3-2 運営・活動における課題 団体別 

 

   

35.0

55.0

80.0

0.0

10.0

25.0

0.0

5.0

10.0

0.0

5.0

10.0

0.0

0.0

0.0

20.0

5.0

0.0

33.3

11.1

77.8

11.1

11.1

66.7

0.0

11.1

0.0

11.1

11.1

11.1

0.0

0.0

0.0

11.1

0.0

0.0

23.8

33.3

61.9

33.3

33.3

28.6

4.8

4.8

4.8

0.0

4.8

0.0

9.5

0.0

0.0

19.0

9.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指導者が少ない

指導者の後継者がいない

会員が増えない（新規加入者が少ない）

練習や大会に利用できる施設が少ない

練習や大会に利用する施設の設備がよくない

団体を運営する資金が少ない

活動時間が短い、活動日が制約されている

加入者が団体の運営に協力的でない

活動に対して地域や家族等の理解が得られていない

競技そのものが世間的に認知されていない

団体が地域に広く認知されていない

活動がマンネリ化し、団体の活力が低下している

活動場所への移動手段がない

他団体との交流が少なく、連携できない

スポーツ活動に関する情報が少ない

その他

特にない

無回答

体育協会加盟種目団体（n=20）

スポーツクラブ２１（n=9）

ジュニアスポーツ団体（n=21）
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４ 今後の団体の活動について 

（１）今後の運営・活動をどのようにしていきたいか 
 

問  貴団体の運営・活動について、今後どのようにしていきたいと思いますか。（○はいくつでも） 

【体育協会加盟種目団体】【スポーツクラブ２１】【ジュニアスポーツ団体】 

今後の運営・活動をどのようにしていきたいかについては、「会員を増やしたい」が 78.0％で最も高く、

次いで「指導者を増やしたい」が 46.0％、「よりたくさんの人がスポーツを楽しめる団体にしたい」が

32.0％と続いています。 

 

図表 3-4-1 今後の運営・活動をどのようにしていきたいか 

   

46.0

78.0

18.0

24.0

16.0

26.0

4.0

22.0

18.0

32.0

6.0

2.0

6.0

16.0

2.0

6.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指導者を増やしたい

会員を増やしたい

練習場所を確保したい

練習場所の質を高めたい

大会の場所を確保したい、大会の場所の質を高めたい

団体の運営資金を増やしたい

活動時間を増やしたい、活動日数を増やしたい

団体の活動を地域に周知するなど、情報発信を行いたい

大会等でもっとよい成績を残すことができる強い団体にしたい

よりたくさんの人がスポーツを楽しめる団体にしたい

競技の知名度を高めたい、競技に対する理解を高めたい

他のスポーツ団体と連携したい

小学校のクラブ活動と連携したい

中学校の部活動と連携したい

その他

特にない

無回答

全体（n=50）
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団体別でみると、いずれの団体も「会員を増やしたい」の割合が最も高く、体育協会加盟種目団体、ジ

ュニアスポーツ団体では次いで「指導者を増やしたい」の割合が高く、スポーツクラブ２１では次いで「より

たくさんの人がスポーツを楽しめる団体にしたい」の割合が高くなっています。 

 

図表 3-4-2 今後の運営・活動をどのようにしていきたいか 団体別 

 

   

55.0

85.0

0.0

15.0

10.0

20.0

0.0

20.0

20.0

30.0

5.0

0.0

0.0

15.0

5.0

5.0

0.0

11.1

66.7

11.1

11.1

11.1

33.3

0.0

22.2

0.0

44.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.1

0.0

52.4

76.2

38.1

38.1

23.8

28.6

9.5

23.8

23.8

28.6

9.5

4.8

14.3

23.8

0.0

4.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指導者を増やしたい

会員を増やしたい

練習場所を確保したい

練習場所の質を高めたい

大会の場所を確保したい、大会の場所の質を高めたい

団体の運営資金を増やしたい

活動時間を増やしたい、活動日数を増やしたい

団体の活動を地域に周知するなど、情報発信を行いたい

大会等でもっとよい成績を残すことができる強い団体にしたい

よりたくさんの人がスポーツを楽しめる団体にしたい

競技の知名度を高めたい、競技に対する理解を高めたい

他のスポーツ団体と連携したい

小学校のクラブ活動と連携したい

中学校の部活動と連携したい

その他

特にない

無回答

体育協会加盟種目団体（n=20）

スポーツクラブ２１（n=9）

ジュニアスポーツ団体（n=21）
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（２）今後の運営・活動のために行政に望む支援 
 

問  貴団体の今後の活動のため、特に行政への支援を望まれる点はありますか。（○はいくつでも） 

【体育協会加盟種目団体】【スポーツクラブ２１】【ジュニアスポーツ団体】 

今後の運営・活動のために行政に望む支援については、「補助金の充実」が 44.0％で最も高く、次い

で「練習や大会に使用する場所の設備の充実」が 40.0％、「練習や大会に使用する場所の利用手続きの

簡略化」が 28.0％と続いています。 

 

図表 3-4-3 今後の運営・活動のために行政に望む支援 

 

   

24.0

10.0

22.0

40.0

28.0

44.0

8.0

4.0

2.0

12.0

10.0

10.0

8.0

6.0

0% 20% 40% 60% 80%

指導者の育成・確保

スタッフやボランティアの育成・確保

練習や大会に使用する場所の充実

練習や大会に使用する場所の設備の充実

練習や大会に使用する場所の利用手続きの簡略化

補助金の充実

スポーツ活動に関する情報の提供

団体活動に関する情報発信の支援

他団体との連携を行う際のコーディネート

トップレベルの試合や人材にふれることができる機会の創出

怪我などへ対応できる医療機関等の充実

その他

特にない

無回答

全体（n=50）
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団体別でみると、体育協会加盟種目団体では「指導者の育成・確保」が40.0％で最も高く、スポーツク

ラブ２１では「補助金の充実」が 66.7％で最も高く、ジュニアスポーツ団体では「練習や大会に使用する

場所の設備の充実」が 52.4％で最も高くなっています。 

 

図表 3-4-4 今後の運営・活動のために行政に望む支援 団体別 

 

   

40.0

10.0

20.0

25.0

35.0

35.0

15.0

5.0

0.0

5.0

15.0

10.0

5.0

10.0

0.0

0.0

11.1

44.4

11.1

66.7

0.0

0.0

0.0

22.2

0.0

11.1

11.1

0.0

19.0

14.3

28.6

52.4

28.6

42.9

4.8

4.8

4.8

14.3

9.5

9.5

9.5

4.8

0% 20% 40% 60% 80%

指導者の育成・確保

スタッフやボランティアの育成・確保

練習や大会に使用する場所の充実

練習や大会に使用する場所の設備の充実

練習や大会に使用する場所の利用手続きの簡略化

補助金の充実

スポーツ活動に関する情報の提供

団体活動に関する情報発信の支援

他団体との連携を行う際のコーディネート

トップレベルの試合や人材にふれることができる機会の創出

怪我などへ対応できる医療機関等の充実

その他

特にない

無回答

体育協会加盟種目団体（n=20）

スポーツクラブ２１（n=9）

ジュニアスポーツ団体（n=21）
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５ 部活動の地域移行について 

（１）部活動の地域移行の認知度 
 

問  現在、国の施策として、学校における部活動（活動指導・大会引率を含む）を、段階的に地域ス

ポーツの団体等に委ねる「部活動の地域移行」が進められています。 

あなたは、このことを知っていますか。（〇は１つ） 

【体育協会加盟種目団体】【スポーツクラブ２１】【ジュニアスポーツ団体】 

部活動の地域移行の認知度については、「知っていた」が 74.0％で最も高く、次いで「なんとなく知っ

ていた」が 22.0％、「知らなかった」が 2.0％となっています。 

団体別でみると、「知っていた」では、ジュニアスポーツ団体が 85.7％で最も高くなっています。 

 

図表 3-5-1 部活動の地域移行の認知度 

 

   

74.0

65.0

66.7

85.7

22.0

35.0

22.2

9.5

2.0

0.0

11.1

0.0

2.0

0.0

0.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=50）

体育協会加盟種目団体

（n=20）

スポーツクラブ２１

（n=9）

ジュニアスポーツ団体

（n=21）

知っていた なんとなく知っていた 知らなかった 無回答
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（２）部活動の地域移行への協力意向 
 

問  今後、朝来市でも部活動の地域移行を進めていく予定ですが、部活動の地域移行に協力した

いと思いますか。（○は１つ） 

【体育協会加盟種目団体】【スポーツクラブ２１】【ジュニアスポーツ団体】 

部活動の地域移行への協力意向については、「協力したいが現状では厳しい」が 34.0％で最も高く、

次いで「積極的に協力（受入）したい」が 28.0％、「課題が解決できるようであれば協力したい」が

24.0％と続いています。 

団体別でみると、体育協会加盟種目団体、スポーツクラブ２１ではいずれも「協力したいが現状では厳

しい」の割合が最も高く、ジュニアスポーツ団体では「積極的に協力（受入）したい」の割合が最も高くなっ

ています。 

 

図表 3-5-2 部活動の地域移行への協力意向 

 

   

28.0

15.0

22.2

42.9

24.0

30.0

11.1

23.8

34.0

40.0

44.4

23.8

10.0

10.0

22.2

4.8

4.0

5.0

0.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=50）

体育協会加盟種目団体

（n=20）

スポーツクラブ２１

（n=9）

ジュニアスポーツ団体

（n=21）

積極的に協力（受入）したい

課題が解決できるようであれば協力したい

協力したいが現状では厳しい

協力できない

無回答
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（３）部活動の地域移行を進めていく上での課題 
 

前問で「２．課題が解決できるようであれば協力したい」を回答された方にお聞きします。 

問  課題だと思うものはどれですか。（○はいくつでも） 

【体育協会加盟種目団体】【スポーツクラブ２１】【ジュニアスポーツ団体】 

部活動の地域移行について、課題が解決できるようであれば協力したいと回答した団体の、部活動の

地域移行を進めていく上での課題については、「指導者数の確保」が75.0％で最も高く、次いで「中学校

運動部活動からの円滑な移行」が 50.0％、「活動場所の確保」が 41.7％と続いています。 

 

図表 3-5-3 部活動の地域移行を進めていく上での課題 

 

   

75.0

33.3

25.0

41.7

50.0

16.7

16.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指導者数の確保

指導者の質の確保

指導者資格等の取得

活動場所の確保

中学校運動部活動からの円滑な移行

中学生規格の整備の導入

その他

無回答

全体（n=12）
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団体別でみると、体育協会加盟種目団体では「指導者数の確保」が 83.3％で最も高く、ジュニアスポ

ーツ団体では「指導者数の確保」、「中学校運動部活動からの円滑な移行」がいずれも 80.0％で最も高

くなっています。 

 

図表 3-5-4 部活動の地域移行を進めていく上での課題 団体別 

   

83.3

50.0

50.0

33.3

33.3

16.7

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

80.0

20.0

0.0

60.0

80.0

20.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指導者数の確保

指導者の質の確保

指導者資格等の取得

活動場所の確保

中学校運動部活動からの円滑な移行

中学生規格の整備の導入

その他

無回答

体育協会加盟種目団体（n=6）

スポーツクラブ２１（n=1）

ジュニアスポーツ団体（n=5）
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（４）部活動の地域移行に協力が厳しい・できない理由 
 

前問で「３．協力したいが現状では厳しい」「４．協力できない」を回答された方にお聞きします。 

問  協力が厳しい、またはできない理由はなんですか。（○はいくつでも） 

【体育協会加盟種目団体】【スポーツクラブ２１】【ジュニアスポーツ団体】 

部活動の地域移行について、協力が厳しい・できないと回答した団体の、部活動の地域移行に協力が

厳しい・できない理由については、「指導能力のあるメンバーがいない」が 45.5％で最も高く、次いで「時

間を合わせることが難しい」が 27.3％、「グループ以外の活動を行う余裕がない」、「専門種目が市内の

部活動にない」がいずれも 22.7％と続いています。 

 

図表 3-5-5 部活動の地域移行に協力が厳しい・できない理由 

 

   

45.5

22.7

27.3

9.1

22.7

18.2

13.6

0% 20% 40% 60% 80%

指導能力のあるメンバーがいない

グループ以外の活動を行う余裕がない

時間を合わせることが難しい

緊急時（怪我等）の対応が不安

専門種目が市内の部活動にない

その他

無回答

全体（n=22）
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団体別でみると、体育協会加盟種目団体では「指導能力のあるメンバーがいない」が 60.0％で最も高

く、スポーツクラブ２１では「グループ以外の活動を行う余裕がない」、「専門種目が市内の部活動にない」

がいずれも 50.0％で最も高く、ジュニアスポーツ団体では「指導能力のあるメンバーがいない」、「時間

を合わせることが難しい」、「専門種目が市内の部活動にない」がいずれも 33.3％で最も高くなっていま

す。 

 

図表 3-5-6 部活動の地域移行に協力が厳しい・できない理由 団体別 

 

   

60.0

20.0

20.0

10.0

0.0

30.0

10.0

33.3

50.0

33.3

0.0

50.0

0.0

16.7

33.3

0.0

33.3

16.7

33.3

16.7

16.7

0% 20% 40% 60% 80%

指導能力のあるメンバーがいない

グループ以外の活動を行う余裕がない

時間を合わせることが難しい

緊急時（怪我等）の対応が不安

専門種目が市内の部活動にない

その他

無回答

体育協会加盟種目団体（n=10）

スポーツクラブ２１（n=6）

ジュニアスポーツ団体（n=6）
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６ 朝来市が推進すべきと思う施策について 

（１）今後朝来市がスポーツや運動について推進すべきと思う施策 
 

問  市民のスポーツや運動活動について、今後朝来市が推進すべきと思う施策はなんですか。 

（〇はあてはまるもの３つまで） 

【体育協会加盟種目団体】【スポーツクラブ２１】【ジュニアスポーツ団体】 

今後朝来市がスポーツや運動について推進すべきと思う施策については、「青少年のスポーツ・運動の

推進」が 42.0％で最も高く、次いで「公共スポーツ施設の整備・充実」が 28.0％、「中高年のスポーツ・

運動の推進」が 26.0％と続いています。 

 

図表 3-6-1 今後朝来市がスポーツや運動について推進すべきと思う施策 

 
42.0

26.0

24.0

2.0

16.0

4.0

20.0

4.0

8.0

6.0

2.0

16.0

0.0

12.0

28.0

10.0

0.0

0.0

2.0

4.0

6.0

2.0

2.0

6.0

0% 20% 40% 60%

青少年のスポーツ・運動の推進

中高年のスポーツ・運動の推進

高齢者や障害者がスポーツ・運動をしやすい環境作りの推進

定期的な体力測定

初心者向け教室・行事の充実

親子でのスポーツ・運動機会の充実

気軽に参加できるスポーツやイベントの開催

ニュースポーツの普及

各種スポーツ大会の充実

スポーツ・運動に関する指導者の育成・支援

スポーツ・運動に関するボランティアの育成・支援

スポーツチーム等の育成・支援

スポーツチーム等の交流の支援

地域スポーツクラブへの支援

公共スポーツ施設の整備・充実

公園等の生活に身近な場のスポーツ・運動の環境整備

情報の提供・充実

スポーツを生かした観光等の充実

競技力の向上

一流アスリートとの交流機会の充実

国際大会・全国大会等の誘致

その他

わからない

無回答

全体（n=50）
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団体別でみると、体育協会加盟種目団体、ジュニアスポーツ団体では「青少年のスポーツ・運動の推進」

の割合が最も高く、スポーツクラブ２１では「中高年のスポーツ・運動の推進」、「気軽に参加できるスポー

ツやイベントの開催」が同率で最も高くなっています。 

 

図表 3-6-2 今後朝来市がスポーツや運動について推進すべきと思う施策 団体別 

 

45.0

20.0

30.0

5.0

15.0

0.0

10.0

10.0

15.0

5.0

0.0

15.0

0.0

10.0

30.0

5.0

0.0

0.0

0.0

10.0

5.0

0.0

5.0

5.0

22.2

44.4

33.3

0.0

11.1

11.1

44.4

0.0

11.1

0.0

11.1

0.0

0.0

0.0

22.2

0.0

0.0

0.0

11.1

0.0

22.2

11.1

0.0

0.0

47.6

23.8

14.3

0.0

19.0

4.8

19.0

0.0

0.0

9.5

0.0

23.8

0.0

19.0

28.6

19.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.5

0% 20% 40% 60%

青少年のスポーツ・運動の推進

中高年のスポーツ・運動の推進

高齢者や障害者がスポーツ・運動をしやすい環境作りの推進

定期的な体力測定

初心者向け教室・行事の充実

親子でのスポーツ・運動機会の充実

気軽に参加できるスポーツやイベントの開催

ニュースポーツの普及

各種スポーツ大会の充実

スポーツ・運動に関する指導者の育成・支援

スポーツ・運動に関するボランティアの育成・支援

スポーツチーム等の育成・支援

スポーツチーム等の交流の支援

地域スポーツクラブへの支援

公共スポーツ施設の整備・充実

公園等の生活に身近な場のスポーツ・運動の環境整備

情報の提供・充実

スポーツを生かした観光等の充実

競技力の向上

一流アスリートとの交流機会の充実

国際大会・全国大会等の誘致

その他

わからない

無回答

体育協会加盟種目団体（n=20）

スポーツクラブ２１（n=9）

ジュニアスポーツ団体（n=21）
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資料編 

１ 調査票 

（１）市民アンケート調査 
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（２）体育協会加盟種目団体調査 

   



 

130 

 



 

131 

 



 

132 

 



 

133 

 



 

134 

 



 

135 

（３）スポーツクラブ２１調査 
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（４）ジュニアスポーツ団体調査 
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